

**BANCA ROMÂNĂ  
PENTRU DEZVOLTARE**  
ACORDĂ CLIENTILOR  
CREDITE ÎN LEI ȘI  
VALUTĂ CU DOBÂNDĂ  
AVANTAJOASĂ

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ A. D. ENOPI  
ARAD

# ADEVĂRUL

**WEST BANK**  
ARAD, B-dul Revoluției nr. 86  
Telefon: 284888  
**O BANCA ARĂDEANĂ  
PENTRU ARĂDENI**  
OPERATIVITATE,  
CONFIDENȚIALITATE,  
PROGRAM CU PUBLICUL  
zilnic: 8.30-12.30 și 13.30-17.30  
sâmbătă: 8.30-11.30

**COTIDIAN INDEPENDENT ARAD**

Anul IX, nr. 2128 • Joi, 3 Iulie 1997 • 12 pagini • 800 lei • ISSN 1220 - 7489

## PÂNĂ UNDE VA CEDA DOMNUL MELEȘCANU?

Cum era de așteptat, și în ultimul sondaj de opinie Teodor Meleșcanu ocupă locul doi în topul celor mai populare personalități politice, în vreme ce foștii săi colegi de partid - Ion Iliescu și Adrian Năstase - și-au redus catastrofal bruma de încredere pe care o aveau. Fără îndoială că, pe zi ce trece, Ion Iliescu realizează tot mai mult uriașă greșală săvârșită și, mai ales, desconsiderarea potențialului impact pe care urma să-l aibă asupra imaginii, și așa și fonate a PDSR-ului, desprinderea din acesta a grupului Meleșcanu.

În paranteză fie spus, probabil că și cei cinci „rebeli” au fost oarecum surprinși de ecoul acțiunii lor, acțiune care puțin a lipsit să se termine, totuși, în coadă de pește, dacă Ion Iliescu ar fi acceptat măcar în cazul al 12-lea prezentarea în cadrul Conferinței Naționale, eventual, la capitolul „diverse” a programului grupării

Meleșcanu. Pentru că, în mod sigur, în cursul dezbaterilor, multe dintre ideile propuse s-ar fi diluat prin repetarea și despicarea lor în patru și, chiar în cazul includerii unora dintre acestea în programul politic al partidului, este greu de crezut că ele ar fi avut vreă șansă imediată să prindă viață, dar, oricum o asemenea abordare ar fi dat satisfacție celor cinci și în mod cert nu s-ar fi ajuns unde s-a ajuns.

### Comentarii

Știu că unii nu vor fi de acord cu un asemenea punct de vedere, dar, fie-ne iertată nedumerirea, iată și acum, la aproape două săptămâni de la marea „ruptură”, nu-mi pot închipui ce program profund reformator al PDSR-ului și-au propus cei cinci păstrându-l pe Ion Iliescu pe mai departe în fruntea partidului?

**MIRCEA DORGOȘAN**

(Continuare în pagina a 5-a)

## Al doilea flagrant, în câteva zile „BRIGHI” S-A ÎMPOTMOLIT DUPĂ CE A ÎNCASAT 800 DM

### El se dădea drept amic al polițiștilor

După ce în urmă cu doar câteva zile un funcționar al Primăriei a fost arestat pentru luare de mită, polițiștii de la Serviciul pentru combaterea crimei organizate l-au prins în flagrant, în timp ce primea o bancnotă de 100 DM, tratată chimic, pe Stanciu Iosif, 39 ani, din Arad, zis „Brighi”. Mărcile au fost date și luate în barul situat în Aradul Nou la intersecția străzilor Timișoarei cu Lugoșului. „Brighi”, cunoscut polițiștilor datorită palmaresului său penal impresionant (3,1 ani închisoare în două tranșe, pentru furt, 7 pentru tâlhărie), i-a promis concubinei lui Farago Daniel că va interveni pe la Poliție

și Parchet, unde are cunoștințe, să-i rezolve situația.

Farago Daniel și Baroti Ladislau, bișnițari de valută la Turnu, au fost prinși în flagrant în 8 mai și arestați sub acuzația de trafic de valută falsă. Cu acea ocazie Poliția a recuperat 5100 DM false. Stanciu, zis Brighi, a cunoscut-o pe concubina lui Farago la nașii lor. În 17-18 mai femeia a scos de la CAR suma de 400.000 lei pe care i-a dat lui Stanciu ca să rezolve problema concubinului. Stanciu a schimbat banii pe valută, 100 DM, pe care a păstrat-o. Apoi, în mod repetat, spune Poliția, a pretins bani de la femeie. De câteva ori a fost împre-

ună cu ea pe la Poliție, unde avea, într-adevăr, cunoștințe. Pe foștii săi anchetatori. Una peste alta, el a încasat 800 DM și 500.000 lei. Uneori chiar și în sediul instanței.

Vineri, femeia s-a plâns -evident, tot la Poliție- că a dat o groază de bani și concubinul ei nu este încă acasă. Așa încât și ofițerii de poliție au dorit să fie de față când „cunoscutul” lor încasa banii.

Ieri, la ora 15,00, Stanciu a fost prezentat la Parchetul de pe lângă Tribunalul Arad, pentru emiterea mandatului de arestare sub acuzația de trafic de influență.

**DORU SAVA**

**SPORT**  
**CRISTIAN LERIC**  
„FIXEAZĂ”  
MONDIALELE



PAG. 8

**TINERET**  
Pag. 7

**ASTĂZI A  
APĂRUT**  
**alfa**  
Magazin



### Evenimentul zilei

## GUVERNATORUL BNR VINE ÎN ARAD

### Funcționarele vor aborda ținuta de ocazie

Protocolară sau nu, în concediu sau altminteri, vizita guvernatorului B.N.R., dl Mugur Isărescu, este așteptată cu emoție la filiala Arad a naționalei. Cu atât mai mult cu cât, deși a mai fost pe la noi, se zice că ar fi pentru prima oară când va trece și pe la sucursala din Arad.

Așadar, astăzi, dl Isărescu va fi în Arad.

## MÂINE, ALEGERI LA FC UTA

Vineri, 4 iulie a.c., ora 10, în sala 33 a Consiliului Județean Arad, va avea loc ședința membrilor fondatori ai FC UTA, la care vor fi invitați și alți oameni de fotbal. Pe ordinea de zi:

- Alegerea Consiliului de administrație
- Alegerea Comitetului executiv
- Alegerea Comisiei de cenzori
- Informare cu privire la transferările jucătorilor
- Alte probleme organizatorice



Foto: ȘT. MATYAS

Atenție la... buzunare !

## SC IMET SA INEU MOARE CU ZILE

Actualmente, SC Imet SA Ineu se află cu un picior în groapă. De mai bine de un an, unitatea se târâște de la o zi la alta. Degringolada financiară a pornit o dată cu neîncasarea celor peste 130.000 mărci germane de la partenerii din Italia. Deși AGA și conducerea au fost înlocuite, semnele - cel puțin de ameliorare a situației - n-au mai apărut. Dimpotrivă, la Imet lucrurile încep să se precipite spre un deznodământ nefericit.

Rămasă de câteva zile fără curent electric, cu muncitorii neplătiți din luna

mai, fabrica este în pericol să se închidă.

### PRIMUL CONTROL FINANCIAR...

În perioada 24-27 februarie 1997, SC Imet SA Ineu a făcut obiectul unui control privind respectarea disciplinei valutare, efectuat de inspectorii de specialitate din cadrul Direcției de Control Financiar de Stat, sub coordonarea dlui Martin Neagu, director. Din documentele cercetate a rezultat faptul că unitatea, încă din 1995-1996,

a încheiat anumite tranzacții comerciale cu parteneri din Italia. Contractele respective se ridică la o valoare totală de peste 235.000 mărci germane, ele fiind tranzacționate de vechea conducere, reprezentată prin domnii Feies Ioan și Nagy Tiberiu, înlocuiți în 28 martie 1996, cu dl Sabin Popa. Din valoarea totală a comenzi - confecții metalice - Imet a încasat efectiv 103.950, 48 DM, rămânând cu o „gaură” de 131.231,25 DM.

**COSMIN TRIF**

(Continuare în pagina a 4-a)

## CONSILIERUL STOIAN - UN „CICERO” DE PĂULIȘ

După ce luni de zile activitatea Primăriei din Păuliș a fost blocată de șicanatoarele acțiuni ale unui grup de consilieri comunali în fruntea cărora s-a așezat Stoian Onoriu, lucrurile au început să se normalizeze. Consilierii au decis de îndată să-l demită pe Stoian și să-l înlocuiască cu unul care au fost alături de dl. Păsculevi Slobodan continua să ocupe fraudulos postul de consilier, făcându-se în continuare că

uită să demisioneze pentru minciuna „electorală” privind domiciliul. Noi mai așteptăm, dar nu prea mult.

Oricum, activitatea consilierilor păulișeni de astăzi este în mare măsură colaborarea cu primarul pentru rezolvarea problemelor comunei nu poate decât să ne bucure.

(Continuare în pagina a 4-a)

### Scandal la Covăsânt

## „PALI” - VICTIMĂ A PROPRIEI AGRESIUNI?

Periodic, comuna Covăsânt iese „la rampă” cu tot felul de scandaluri în care, cu sau fără vină, sunt implicate persoane importante din comună, în speță primării care, fie au împărțit „după ureche” ajutoarele primite din străinătate, fie au perceput bani pentru fiecare cupon subscris la FPP...

Săptămâna trecută, după o perioadă de acalmie în care se părea că „apele” s-au mai limpezit, Covăsântul a reîntrat în „vizorul” opiniei publice, de data aceasta prin...viceprimarul Marian Rășinar, acuzat de Pavel Tolnacs că l-a „lovit cu pumnii și picioarele” până l-a lăsat lat. Pentru a-și dovedi acuzația a găsit și doi martori - d-na Gabriela Loboncz și socrul acesteia - care au văzut „cum l-a bătut viceprimarul pe Pavel Tolnacs până nu s-a

mai mișcat de la pământ”. Ascultându-i pe martorii „măcelului” și văzând faza tumefiată a vicimei, ne-a fost destul de greu să punem la îndoială veridicitatea acuzelor...

### ȘI TOTUȘI...

ȘTEFAN AGRIMA (patron, Șiria): „Stăteam la masă, pe terasa Barului Garofița, împreună cu fiul meu, cu viceprimarul și Bacis Octavian, când a apărut Tolnacs și a început să-l injure pe viceprimar. Apoi a încercat de mai multe ori să-l lovească pe viceprimar cu pahare, cu un ghiveci de flori, pe care însă l-a scăpat din mână, cu o găleată și cu sacle, dar nu a reușit pentru că viceprimarul s-a apărat cu scaunul.

**VALER MĂRGIJEAN**  
(Continuare în pagina a 4-a)

**911 zile până în anul 2000!**

▼ Este a 185-a zi a anului și au mai rămas 181 de zile până la sfârșitul anului și 911 zile până în anul 2000.

▼ Soarele răsare la ora 5 și 6 minute și apune la ora 21 și 28 de minute.

▼ Maxima zilei: „Sunt momente când trebuie să cauți toate cuvintele în dicționar”.

▼ Praznicul zilei: Biserica ortodoxă: Sf. Mucenic Iachint; Sf. Ierarh Anatolie al Constantinopolului; Biserica greco-catolică: Sf. Iacint și Anatolie, arhiepiscopul Constantinopolului; Biserica romano-catolică: Sf. Toma, apostol.

**METEOROLOGIE**

Vremea va fi frumoasă și va continua să se încălzească. Cerul va fi degajat. Vântul va sufla slab până la moderat din sector sudic.

Temperaturile minime vor fi cuprinse între 13° și 16°C, iar cele maxime între 27° și 31°C. (Meteorolog de serviciu: Petru Dănuț)



**Dascălilor, aleasă recunoștință**

Acum, când ultimul sunet de clopoțel mai dăinuie în memoria noastră, cu prilejul pensionării și încetării activității dvs. în învățământ, în numele Inspectoratului Școlar al Județului Arad, al colectivelor de cadre didactice și elevi, vă rugăm să primiți din partea noastră călduroase mulțumiri și aleasă recunoștință pentru tot ce ați înfăptuit în slujba școlii românești.

Vă urăm viață îndelungată, multă fericire, sănătate și împliniri, alături de cei dragi și vă asigurăm că ne vom simți onorați să vă acordăm oricând sprijinul pe care ni-l veți solicita, așteptându-vă mereu, cu drag, în mijlocul nostru.

Cu deosebită stimă și considerație,  
Inspector școlar general,  
prof. MARIA PAȘCALĂU

**ADEVĂRUL, LA DISPOZIȚIA DUMNEAVOASTRĂ**

La telefonul dimineții 280944, între orele 9,00-12,00

■ 100.000 lei, minim!. Dl. Gheorghe Drăgănescu, din Arad, str. Barțiu, nr. 13, ar dori să știe care este suma minimă care poate fi depusă la C.E.C. cu certificat de depozit și ce dobândă se acordă la 30 de zile? Totodată dănsul propune conducerii C.E.C. să comunice prin ziar când scade sau crește dobânda.

Pentru a-i da un răspuns domnului Drăgănescu, am luat legătura cu dl. Victor Marcu, directorul sucursalei județene C.E.C. Arad, care ne-a spus: „În prezent populația poate depune la C.E.C. minimum 100.000 lei, cu certificat de depozit, cu plată lunară a dobânzii, care este de 45% pe an, sau cu carnete de depunere, tot cu plată lunară a dobânzii și tot cu 45% pe an”.

■ Ar trebui separați. Dacă într-un imobil cu mai mulți locatari funcționează două cabinete de stomatologie și doi avocați, cum se repartizează cheltuielile, pe număr de persoane sau pe firmă? ar dori să știe d-na Maria Toma de pe Calea Lipovei, bl.P.2.

Răspunsul l-am obținut de la dl. Iuliu Hajos, președintele Uniunii Locale a Asociațiilor de Locatari Arad: „În mod normal agenții economici ar trebui să fie contorizati separat. Din moment ce nu există aceste contoare separate și agentul respectiv are contracte încheiate cu furnizorii, se iau în considerare serviciile contractate, care ar trebui scăturate din obligațiile pe care le are asociația de locatari”. Pentru informații suplimentare, luați legătura cu ULAL Arad, str. Crișan nr.6, telefon 235473.

Redactor de serviciu,  
**FLORIN TRUȚ**

La telefonul după-amiezii, 281855, între orele 15,00 - 18,00

◆ Domnul ANDREI CORODAN, domiciliat pe str. Deseanu, nr. 9, ține să-și exprime poziția în trei chestiuni: (ne)amenajarea cu copertina și banca a ultimei stații de tramvai din Grădiste; calitatea îndoielnică a lucrărilor de reparații ale carosabilului străzilor Meșanu, Deseanu, Sebesului și Cicio-Pop; cetățenii s-ar simți mult mai în siguranță dacă poliștii de sector al petrece mai mult timp pe străzi, în mijlocul oamenilor.

◆ Mai mulți abonați ai S.C. Intersat ne-au sunat la redacție pentru a-și exprima nemulțumirea față de publicarea titlurilor de filme în limba engleză. „Noi trăim în România - ne spunea d-na Corina Văgăluș, din Arad - și, ca atare, de ce nu se traduce totul în limba română? Doar așa fac toate televiziunile, pentru simplul motiv că, în România, limba oficială este română”.

◆ Domnul TEODOR IANCU, domiciliat pe strada Ardealului, nr. 6 (Grădiste) ne-a mărturisit: „RAAC-ul lucrează de mântuială. Altfel, cum se explică faptul că o conductă schimbată de câteva zile s-a spart din nou?”

◆ Domnul IOSIF PANTEA, domiciliat pe strada Grozăvescu, nr. 15B, se plânge de gropile existente pe strada Dâmboviței. „Ce este aici e de groază. Pur și simplu nu mai ai pe unde să ocolești. Și e o stradă principală, domnilor, nu ceva de la capătul lumii” - ne-a mărturisit dl. Pantea.

Redactor de serviciu  
**C. TRIF**

**FARMACII**

De azi, începând cu ora 19.30, până vineri, ora 7.30, va fi de gardă farmacia „HEDE-RA-HELIX” (Calea Aurel Vlaicu, bl. B.20, tel. 272074).

**CURSUL VALUTAR**

Denumirea	BCR	BRD	Banca Transilvania	Banca Agricola	Bursa
Dolar	7000	7120	7830	7200	7000
Marca germană	4000	4070	4020	4200	4050

\* VALORI ÎNREGISTRATE IERI, 2.07.1997

**NUMĂRUL SÔMERILOR A ÎNCEPUT SĂ CREASCĂ**

La nivelul județului Arad, la ora actuală se află în plată un număr de 3394 de șomeri. Din aceștia 1524 sunt femei. În evidență și plată a alocației de sprijin sunt 2534 de persoane, din care 1180 femei. 75 de șomeri sunt absolvenți de studii superioare. Se observă în această perioadă o creștere ușoară a numărului de șomeri. Acest lucru se datorează disponibilizărilor efectuate în ultimul timp de către Direcția Sanitară, Astra-Vagoane, Vinalcool, Frigorifer, Indagrara, Azoma etc. Datoriile actualelor condiții socio-economice se preconizează în continuare creșterea numărului de șomeri.

De la apariția Legii nr. 1/1991 din rândul șomerilor au fost încadrate în muncă 13.222 de persoane și 5084 de persoane care beneficiau de alocație de sprijin.

**C. TUDUCE-BERAR**

**UN NOU MICROLABORATOR PENTRU CONTROLUL ALIMENTELOR**

Ieri, a fost inaugurată o nouă circumscripție pentru controlul alimentelor, în cartierul Aradul Nou. Aparținătoare Direcției Sanitar - Veterinare, circumscripția Aradul Nou este situată pe strada Cibinului la nr. 15, acolo unde până în 1989 a funcționat un incubator. Sediul a fost primit de la Direcția Agricolă și până în prezent a fost doar deratizat. În perioada imediat următoare, circumscripția va fi dotată cu utilaje de ultimă oră aduse din import.

La inaugurare a fost prezent Dumitru Branc, primarul Aradului, un sobor de preoți care au sfințit noul sediu și reprezentanți ai Direcției Sanitar - Veterinare. Acest nou micro-laborator va efectua analize curente pentru produsele alimentare. Directorul Direcției Sanitar - Veterinare, dl Ioan Covacu a făcut un apel pentru găsirea eventualilor sponsori interesați în dotarea cât mai modernă a acestui laborator. Șeful circumscripției este dr Mircea Guiu care, după inaugurare, ne-a spus: „Ideea a pornit de la necesitatea de a exista și aici un laborator pentru controlul alimentelor. Mai ales că în zonă sunt foarte mulți producători și comercianți de produse de origine animală.”

Astfel că, începând de ieri, chiar dacă încă nu a fost utilat corespunzător, laboratorul pentru controlul alimentelor funcționează.

**SORIN GHILEA**

**HOROSCOP/ Joi, 3 iulie**

Berbecul (23.03.-20.04): Relațiile dvs. cu șefii sau, în general, cu persoane bine poziționate social se pot îmbunătăți. Acest lucru vă poate aduce o ameliorare a siguranței dvs. materiale. Aveți grijă, totuși, că sunteți cam împrăstiat cu lucrurile.

Taurul (21.04.-20.05): Fiiți atenți la dușmanii dvs. care de abia așteaptă să faceți o greșală cât de mică.

Gemenii (21.05.-20.06): Popularitatea dvs. crește vertiginos, mai ales în rândul persoanelor sus-puse. Este foarte posibil ca acest lucru să aibă urmări pozitive asupra situației dvs. materiale.

Racul (21.06.-22.07): O rudă de care nu mai știți nimic vă dă un semn de viață. Este o veste bună pentru dvs., căci ar putea să sponsorizeze realizarea visurilor dvs.

Leul (23.07.-22.08): V-ați implicat în prea multe probleme și acum munciți din greu să le finalizați.

Fecioara (23.08.-22.09): Ați putea câștiga niște bani fără să faceți vreun efort.

Balanța (23.09.-22.10): Este cazul să vă pregătiți pentru o zi mai puțin obișnuită. Astăzi sunteți optimist și relaxat și cum asta nu vi s-a mai întâmplat de multă vreme, v-am sfătuit să vă petreceți ziua cu persoana iubită.

Scorpionul (23.10.-21.11.): Conjunctura nefastă de ieri continuă și astăzi, ceea ce vă tensionează și vă împiedică să vedeți limpede situația.

Săgetătorul (22.11.-21.12): Fiiți prudent în tot ceea ce faceți. Atenție mai ales la aparatul electric, deoarece există riscul unui mic accident.

Capricornul (22.12.-19.01): Veți asista la o reuniune de familie unde se vor discuta lucruri foarte importante.

Vărsătorul (20.01.-19.02): O persoană la care țineți foarte mult are nevoie de ajutorul dvs., dar are mari rezerve în a-și discuta problemele cu dvs.

Pescii (20.02.-20.03): Relațiile cu prietenii se pot îmbunătăți și îmbogăți. Din punct de vedere sentimental vă așteaptă o surpriză de proporții. Și chiar dacă aveți foarte multe pe cap, această surpriză vă va face plăcere.

**EEP**  
Numai la „MOCHETA”, Arad, Piața Gării, Telefon 235221  
Reduceri de prețuri cu 40%

**ÎNTRERUPERI DE CURENT**

De la Filiala Arad a IRE-RENEI am fost informați că, datorită reparațiilor la liniile de medic tensiune, va fi întreruptă furnizarea energiei electrice după cum urmează: ● În Arad, astăzi, joi, 3 iulie, pe str: P-ța Catedralei, Rusu Șirianu, E. Teodoroiu, Csiki Gergely, M. Eminescu, Cicio Pop, iar mâine pe str: C.A. Vlaicu Bl. A, Bl. B, str. Pădurii, Căp. Ignat, Griviței (parțial). În județ, astăzi, în localitățile: Tipari, Lipova, Temeșești, Troaș, A. Șaguna, Sebiș, Buteni, Bănești, iar mâine în localitățile: Lipova, Temeșești, Troaș, A. Șaguna, Draut, Mermestri, Sebiș.

**ADEVĂRUL**  
EDITOR: S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

● COD FISCAL R 1681938 ● COD SICOMEX 19.604 ● CERTIFICAT J 02/1886 din 31 X 1991 ● COD SIRUES 020956601

Redacția și administrația: Arad, Bd. Revoluției nr.81, telefoane: SECRETARIAT - 281802, fax 280655, 280625; ADMINISTRAȚIE - 281797; MICA PUBLICITATE - 280944. MAREA PUBLICITATE - 280904

Consiliul de administrație:  
DOREL ZĂVOIANU (președinte); ȘTEFAN TABUIA (vice-președinte); MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); NICU COJOCARU (director comercial); DOREL BARBU (contabil-șef).

Colegiul de redacție: MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); AUREL DARIE (secretar general de redacție); MIRCEA DORGOȘAN (șef secție actualități); telefon 281855; 280003; IOAN IERCAN (șef secție politică), telefon 280943; DORU SAVA (șef secție social-economic), telefon 281738; VASILE FILIP (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 281855; 280003; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport), telefon 281701; MARCEL CANCIU (șef secție foto), telefon 280943; NICU COJOCARU (șef secție publicitate) telefon/fax: 280904.

Tiparul executat la Imprimeria S.C. MEDIAGRAF S.A. ARAD, str. Feleacului F.N., telefon 250902, fax 250920.

**BIUN VENIT**

În ultimele 24 de ore, la Maternitatea Arad, au văzut lumina zilei următorii nou-născuți: Balint Ștefan, Mobaci Patricia Emanuela, Krausz Peter, Bircea Gabriela Monica, Scăreatescu Alexandru Ovidiu, Arpin Ramona Ionela, Molnar Zoltan, Moga Fabian, Don Benjamin Petru, Mișcoi Florin, Crișan Paul, Popescu Andrada Daiana.

**Equipa de servicii VALER MARGINEAN**  
secretar de redacție:  
Marcela Filimon, Dan Fillmon, Ghizela Haller, Leonardo Negoitescu, Dina Rujan - tehnoredactare computerizată.  
Simona Antal, Lucia Curea, Ioana Frățilă, Adriana Igaș - corectură.

**PIETE, TARGURI**

Astăzi este zi de piață la Ineu, Lipova, Covășint, Mișca, Moneasa, Șepreuș, Șimand, Vladimirescu. Tot astăzi se organizează târguri săptămânale la Ineu, Șepreuș, Șimand.

Măine, vineri, 4 iulie a.c., vor avea loc târguri săptămânale la Lipova, Pâncota, Hălماغiu și Moneasa, iar duminică la Sântana și Vinga.

**PE MANAGERII ARĂDENI ÎI DOARE-N COT DE PROTECȚIA MUNCII**

Deși legea protecției muncii prevede ca toți agenții economici să posede autorizație de protecție a muncii, puține firme arădene par să fie interesate de acest lucru. Patronii și managerii rămân indiferenți chiar dacă Legea nr. 90/1996 spune că lipsa autorizației poate constitui infracțiune, sancționată cu pedeapsa închisorii.

Astfel, conform datelor oficiale existente la Inspectoratul Județean de Protecție a Muncii (IJP.M) Arad, până în prezent n-au fost eliberate decât 475 de autorizații. Înainte de intrarea în vigoare a noilor reglementări au mai fost eliberate circa 1600 de autorizații. Deci, din cei aproximativ 20.000 de agenți economici, nici un sfert nu se află în legalitate.

Cu privire la aceste aspecte primii care trebuia să se (auto) sesizeze sunt inspectorii I.J.P.M. Arad, prin simpla motivație a aplicării legii. Realitatea ne arată însă că, din acest punct de vedere, la Parchet n-a fost înaintată nici o plângere. Oare ce mai așteaptă Inspectoratul de Protecție a Muncii Arad?

**C. TRIF**

## Prefectura, pe cale să devină inconsecventă

Din surse demne de încredere aflăm că Prefectura intenționează să-și retragă acțiunea introdusă în instanța de contencios administrativ privind nelegalitatea asocierii CLM Arad cu SC McDonald's România SRL. Care sunt motivele care stau la baza unei astfel de hotărâri e greu de precizat. Oricum, e greu de crezut că ar fi vorba de chestiuni ce țin de legislație. Să nu uităm că Prefectura a mai atacat în contencios administrativ, în ultima perioadă de timp, și asocieria CLM Arad cu SC Mol România SRL, având la bază același suport legal ca și în cazul atacării în contencios administrativ a asocierii CLM Arad cu SC McDonald's ori, în cazul asocierii CLM Arad cu SC Mol România SRL n-am auzit să se fi pus problema retragerii acțiunii din instanță în contencios administrativ.

Să fie vorba, în cazul asocierii CLM Arad cu SC McDonald's, de vreun „argument” care nouă pe moment ne scapă? Lucrurile sunt destul de încurcate în această situație și, cu siguranță, sunt de natură a crea serioase suspiciuni. E îndejuns să ne referim la faptul că, deși pe moment asocieria CLM Arad cu McDonald's este atacată în instanța de contencios administrativ, Mc Donald's a început amenajarea fațadei localului. Mai apoi, trebuie subliniat că spațiul în cauză este în litigiu. Din informațiile pe care le deținem rezultă că executarea Ordonanței prezidențiale de evacuare din spațiu a SC Bucura SRL a fost suspendată la Curtea de Apel din Timișoara.

## Birou notarial, la Galșa

*In localitatea Galșa, comuna Șiria, cunoscutii notari publici Morariu Ioan și Morariu Eugenia Emilia, vor deschide un Birou notarial. Evenimentul va avea loc vineri, 4 iulie a.c., la ora 19, când va fi inaugurat sediul acestei noi instituții notariale din Galșa, nr. 218.*

**S.C. „Adevărul” SRL nu-și asumă responsabilitatea pentru conținutul articolelor publicate, aceasta revenind în exclusivitate autorilor.**

## PREȘEDINȚII DE CONSILII JUDEȚENE S-AU ÎNTÂLNIT PE LITORAL

La sfârșitul săptămânii trecute, la Constanța a avut loc ședința ordinară a Asociației Președinților Consiliilor Județene din România.

Din partea județului Arad a participat dl. Lucian Atanasiu, directorul Direcției de Coordonare din cadrul CJ Arad. Prin amabilitatea domnului am aflat că la această ședință au fost invitați ministrul relațiilor cu Parlamentul - Bogdan Niculescu Duvăz, Traian Bănescu - ministrul Transporturilor, și un director general din Ministerul Mediului. Aceștia au făcut cunoscut celor prezenți că în curând vor fi finalizate legea autonomiei publice locale și legea patrimoniului, sperându-se că până la sfârșitul anului să intre în vigoare și legea finanțelor și cea a funcționarului public. De asemenea, se dorește ca Agențiile de protecție a mediului să se transforme în societăți comerciale sau companii, ele fiind organizate pe bazine hidrografice și nu pe județe, cum sunt în prezent. Ministrul Transporturilor a fost interpellat în legătură cu „taxa Bănescu”, dar se pare că argumentele aduse de domnia sa au convins pe cei prezenți. Până la ora actuală, taxa pe benzină a adunat în vistieria Ministerului 20 miliarde lei. S-a concluzionat că în țara noastră în primul rând trebuie făcută reabilitarea drumurilor naționale, abia apoi putându-se vorbi de

autostrăzi. Ministerul Transporturilor beneficiază de un credit de 800 milioane dolari pentru infrastructură, cu o dobândă de 9%, rambursabili în 15 ani.

APCJ, printr-o declarație citită în cursul ședinței, își exprimă indignarea față de absența ministrului de Finanțe și a ministrului Lucrărilor Publice și Amenajarea Teritoriului sau a reprezentanților acestora, absență ce denotă dezinteres, impolitete și chiar arroganță față de cei care, pe de o parte, au contribuit în mare măsură ca domniile lor să ocupe aceste funcții, iar pe de altă parte se preocupă de finalizarea în teritoriu a programelor respectivelor ministere.

Totodată, Asociația este profund nemulțumită de rezultatul repetatelor demersuri făcute inclusiv la nivelul conducerii Senatului și Secretariatului General al Guvernului, demersuri în care s-au expus propuneri pertinente de eficientizare a Administrației Publice Locale, acceptate ca atare de factorii de decizie cu care s-a discutat.

La ședința din luna august a APCJ vor fi invitați președintele E. Constantinescu, premierul V. Ciorbea și președinții celor două Camere ale Parlamentului.

**C. TUDUCE-BERAR**

## DELEGAȚIE ENGLEZĂ, LA PRIMĂRIA ARAD

În perioada 1-3 iulie a.c., la Primăria Municipiului Arad se află în vizită de lucru o delegație a serviciului social al Consiliului Metropolitan din Kirkless, Marea Britanie. Delegația este compusă din dna Moira Wilson, director de program pentru sprijinirea vârstnicilor și doamna Sue Bates, director al centrului de sprijin familial. În programul vizitei figurează întâlniri cu dl. D. Branc, primarul Aradului, cu funcționari ai primăriei, sesiuni de lucru la serviciul social și căminul social Arad, vizitarea Centrului de zi pentru vârstnici și a altor instituții de asistență socială, precum și vizitarea orașului nostru.

Vizita delegației engleze se înscrie într-un proiect amplu de dezvoltare a serviciilor cu caracter social și are ca scop întocmirea unui plan de afaceri pentru obținerea unei finanțări în cadrul programului PHARE al UE.

Joi, la Clubul căminului social va fi organizată și o conferință de presă.

**C. T. B.**

## RUTIERE

● Marți, între orele 12-16, Poliția rutieră a efectuat o acțiune, cu efective mărite pentru disciplinarea conducătorilor auto care opresc și staționează în locuri nepermise, pentru depistarea abaterilor de la Legea circulației. Dintre cei 776 conducători auto verificați au fost sancționați 124 cu amenzi ce totalizează 1,8 milioane. Au mai fost sancționați și 9 pietoni și 4 bicicliști, iar 2 permise de conducere și 6 certificate de înmatriculare au fost reținute. La controlul „radar”, din cele 385 vehicule testate 31 „fugeau” prea repede. Sancțiunile aplicate însumează 610.000 lei.

● Drept în stâlpul de beton. În dreptul balastierii din Vladimirescu, un VW Passat condus de Ecselei Francisc, 23 ani, din localitate, în loc să urmeze curba descrisă de drum s-a înfipt într-un stâlp de beton. Șoferul, aflat sub influența alcoolului, a fost grav rănit, informează Poliția.

● Panou de semnalizare distrus. În perioada 28-30 iunie a fost distrus panoul de semnalizare rutieră situat la intersecția DE 679 cu drumul Curticului. Valoarea panoului este evaluată la 2,5 milioane lei.

## La Gyula Filarmonica arădeană aplaudată la scenă deschisă

Noaptea de marți va rămâne cu siguranță memorabilă pentru melomanii din Gyula. Pe scena teatrului de vară din localitate, amplasat în mijlocul unei cetăți medievale din secolul XVI, orchestra și corul Filarmonicii din Arad au susținut un concert de excepție, în interpretarea soliștilor Teodora Ciucur, Romeo Vâsel și Cristian Rudik, și sub bagheta magică a dirijorului Cornel Frandez. „Várszínház” a răsunat de acordurile din „Carmen” și „Carmina Burana”, spre încântarea numeroasei asistente. Dacă aceasta i-a răsplătit pe muzicienii arădeni, după primul act, cu aplauze potolite, la final, ovațiile și ropotele de aplauze au izbucnit, încetând cu mare greutate. Mulțumirea și-a exprimat-o public și directorul instituției, domnul Iozsef Gedeon, care s-a simțit onorat de posibilitatea organizării unei astfel de reprezentări tocmai la deschiderea stagiunii din Gyula.

**A. HĂRȚĂU**

## Elevi, în vacanță A fost spartă școala generală din Șagu

În noaptea de 29/30 iunie, Dobrea Gabriel Dragoș, 14 ani, din Șagu, a pătruns prin efracție în clădirea Școlii generale din localitate, informează Poliția. Au fost furate componente ale unui radiocasetofon. În valoare de circa 500.000 lei care, ulterior, au fost abandonate în iarba din spatele școlii.

## „Umanismul, între filosofie și realitate”

Sub genericul „Om-Destin-Valoare-Viitor”, în perioada 20-22 septembrie a.c. Mișcarea Umanistă din România și Partidul Umanist din România organizează simpozionul „Umanismul, între filosofie și realitate”, scopul declarat al manifestării constând în identificarea, definirea și comunicarea principalelor direcții în gândirea contemporană, națională și mondială.

Simpozionul se va desfășura pe trei secțiuni - Studiu, Eseu și Recenzie - și va fi organizat în două module - Seminar și Concurs - modulul „Concurs” fiind dotat cu însemnate premii în bani.

Pe toți cei din județul Arad interesați să participe la simpozion îi informăm că secțiunea și titlul lucrării vor fi comunicate până la data de 11 iulie 1997 (data poștei sau faxului) menționându-se participarea la seminar sau concurs, la adresa: P.U.R., Calea Victoriei nr. 118, sectorul 1, București (în scris) sau 312.35.17 (prin FAX).

Comitetul de organizare din care fac parte cunoscute personalități - prof. dr. Ioan Pop de Popa, Sergiu Andon și alții - recomandă și câteva teme cadru printre care: „Dimensiunea filosofică a umanismului”, „Local umanismului în gândirea contemporană”, „Fenomenul OM și umanismul”, „Umanismul - doctrina secolului XXI?”, acceptându-se și teme propuse de participanți.

**C. SIMION**

## „SĂRU' MÂNA, TANTI LUCI!”

Pe doamna LUCIA SĂBAU am cunoscut-o cu ani în urmă, când era directoare Grădiniței de la Sere, o grădiniță „pilot”, una din cele două, pe țară, nominalizate de Ministerul Învățământului ca model în domeniu. Am fost surprinsă atunci să descopăr o grădiniță în care sala de povești, grădina zoologică, sala de gimnastică, piscina (interioară și exterioară), bazonul pentru patine și sălile de clasă admirabil ornate alcătuiau un univers în care copilul cu adutul trăiau, deopotrivă, fascinația infabilului primelor vârste.

Dar doamna educatoare LUCIA SĂBAU nu a „construit” doar Grădinița de la Sere (unde a fost 16 ani directoare) ci și Grădinița PP nr. 4 și PN nr. 18.

Vocația de constructor a doamnei LUCIA SĂBAU venea din familie, soțul dânsiei (Teodor) fiind chiar inginer constructor! Iată, deci, doi oameni care au „ars” pentru ideea de a făuri prin proprii strădăni un lăcaș pentru cei mici. Un loc, însă, cu totul special, în care fantezia și inocența se întâlnesc cu rigoarea impusă de educația preșcolară.

Doamna LUCIA SĂBAU rememorează cu emoție primii ani de învățământ. Dificultățile inerente începutului de drum. Dar, mai ales, imensele satisfacții ale profesiei. Una dintre ele este atunci când pe stradă,

în parc sau pe mal este oprită de fosti părinți sau copii de la „grădi”, care o salută simplu, fără emfază, dar cu iubire dublată de recunoștință: „Săru' mâna, tanti Luci!”. Nu s-a considerat niciodată directoare sau educatoare, ci „tanti”, adică un om foarte apropiat de sufletul copiilor.

Doamna Florica Indreica, inspector de specialitate la Inspectoratul școlar județean, a rostit admirabile cuvinte, cu acest prilej, considerând-o pe doamna LUCIA SĂBAU „o sufletistă cum n-am mai văzut, care și-a iubit cu frenezie profesia, înobilând-o prin pasiune și devotament.”

La expoziția de pictură desfășurată sub genericul „Lumea copiilor”, expoziție pregătită de „tanti Luci” în colaborare cu doamna MARIANA MĂRIEȘ și cu sprijinul unei binecunoscute artiste plastice arădene și distinsă profesoară - doamna ACULINA STRĂȘNEL POPA, s-au acordat premii. S-au rostit cuvinte calde, dar nu de circumstanță. Și pe deasupra tuturor și a toate a pluit un sentiment de prețuire - rostit acum, la părăsirea catedrei, după o viață de om ca educatoare - exprimat cu pietate prin cuvintele: „Săru' mâna, tanti Luci!”

**LIZICA MIHUT**

## Nu trebuie ventilator, domnule patron!

De necrezut cât de repede se pricepe unii să-și dea arama pe față sau, altfel spus, să facă dovada că - deși au bani și vor să mai agonisească alții - nu se pricep în domeniul în care și-au demarat privatizarea. Ceea ce este mai grav este faptul că - în cazul în care se pricep în domeniu - ignoră și calcă în picioare (dacă e vorba de unități cu profil alimentar) cele mai elementare norme de igienă.

Ca și în cazul S.C. „FLORANIS” S.R.L. din Arad, unde este vorba despre un LABORATOR DE PRAFURI DE ÎNGHEȚATĂ ȘI CONCENTRATE PENTRU SUC și unde specialiștii de la Inspectoratul de Sănătate Publică din Arad (d-na Dr. Gabriela Țârle și insp. princ. Mircea Ștefan) s-au întrebat chiar, la un moment dat: **vă este, domnilor patroni, chiar indiferent în ce condiții produceți prafurile și concentratele pe care le vindeți apoi consumatorilor - copii și nu numai ei?**

O primă concluzie a controlului a fost aceea că: de la data constatării condițiilor igienico - sanitare pentru eliberarea Autorizației Sanitare de Funcționare și până la ridicarea ei (culmea, câtă rapiditate!) de la I.S.P. Arad unitatea a fost adusă într-o stare de degradare greu de înțeles: ● padimentul

din laborator prezenta un strat gros, uscat și-n valuri de mazăgă; ● sifonul din pardosea era, bine mersi, astupat; ● în aceste condiții, recipientii pentru colectarea prafului de înghețată erau așezați direct pe padiment, cu posibilități multiple de impurificare și contaminare a produsului finit.

Partea cea mai... gogonată a ieșit la iveală la grupul sanitar pentru muncitorii angajați, unde cantitatea de mizerie se așternuse în straturi și pur și simplu intrase în putrefacție, emanând un miros dezagreabil, fetid.

Culmea, domnul patron nu-și putea explica de unde provine mirosul, drept pentru care a cumpărat și a montat un... ventilator în grupul sanitar, deși soluția consta - așa cum i s-a indicat în degresarea, spălarea, dezinfectarea DE CĂTE ORI E NEVOIE, ZILNIC!, a locului amintit! Ca, de altfel, a întregului laborator. Nu trebuie ventilator, ci apă, detergent și mult spirit gospodăresc, domnilor!

Firește, totul s-a încheiat cu o amendă de 500.000 lei și cu un termen scurt pentru... intrarea (prin respectarea ad literam!) în normalitatea regulilor igienico - sanitare specifice. Nu de alta, dar controalele continuă.

**CONSTANTIN SIMION**

## AJUTOARE PENTRU BULGARIA

La recenta ședință a Asociației Președinților Consiliilor Județene din România s-a prezentat un apel adresat tuturor asociațiilor și organelor care sunt în măsură să contribuie la ajutorul material și umanitar solicitat de Asociația Națională a Municipaliților din Bulgaria.

Se știe că în Bulgaria există o situație critică, municipalitățile nemaiputând să facă față responsabilităților privind subvenționarea spitalelor, școlilor și a altor lăcașe de învățământ și educație. Din această cauză, nevoile autorităților bulgare constau în medicamente, hrană pentru copii mai mici de trei ani și aproximativ 50000 tone grâu.

În acest sens, toți agenții economici cu capital de stat sau privat, persoane fizice sau juridice care au posibilitatea să contribuie cu astfel de ajutoare, sunt rugați să contacteze Consiliul Județean Arad, care, în scurt timp, va forma un centru de primire a acestor ajutoare. Ajutoarele financiare vor fi trimise direct pe adresa Asociației Naționale a Comunelor din Republica Bulgaria, str. Alabin 14-16, 1000, Sofia sau direct în conturile: USD - 1138869512, DM - 1238869516, cod bancar 92079400, agenția bancară str. Solaunska, nr. 15, banca poștei, 1000, Sofia, Bulgaria.

## INTERVAL AMERICAN. ORANGE ȘI ALBASTRU

Expoziția „Lumină/Umbră” a artistei americane Fran Siegel, profesor la Pratt Institute din New York, Facultatea de arte plastice, deschisă la Muzeul de Artă din Arad poate surprinde și nedumeri, după cum, de asemenea, poate lăsa indiferent consumatorul de artă arădean.

Descendentă a abstracționismului american și a mișcării „spațiu-lumină” din California anilor șaizeci, Fran Siegel își edifica efectele artistice pe elemente primordiale: spațiul și lumina. Culoarea animă spațiul interior și oferă o nouă lumină despre exterior, mizând pe relația luminoasă ce o instituie suprafețele albastre și orange aplicate geamurilor la două spații inferioare. Camera orange oferă o lumină caldă, iar cea albastră - una rece.

Peretele artificial prevăzut cu nenumărate orificii minuscule realizează nota de circulație, de interferență, iar efectele de albastru și orange se amplifică reciproc. Suntem în prezența unei parabole optice despre determinarea reciprocă a identităților umane și culturale, despre ilustrarea prin diferență, deosebire, alteritate.

Alteori artista obturează fereastra ca sursă de lumină și creează noi relații cu imaginile exterioare prin ochiuri de geam rotunde de dimensiuni variabile, prin fața cărora, plimbându-se, privitorul primește o nouă imagine, cinetică, a străzii, arhitecturii etc. În fine, expoziția este un manifest al dialogului inter-cultural, al relațiilor est-vest. Dar și un accent asupra aspectului ludic al primelor gesturi artistice, asupra artei ca joc și simplitate.

**PETRU M. HAȘ**

# SC IMET SA INEU MOARE CU ZILE

(Urmare din pagina 1)  
Din 28 martie 1996, conducerea societății este preluată de dl Sabin Popa prin procesul-verbal nr. 295 din 28.03.1996. Documentele de predare-primire relevă foarte clar faptul că noua conducere a preluat atât activul cât și pasivul societății.

„Cu ocazia controlului din februarie ne-a declarat dl Martin Neagu, director la Direcția de control financiar - am lăsat în sarcina d-lui Popa măsura de a clarifica situația DIV-urilor (declarații vamale de import) neincasate până în prezent. Însă dânsul, în loc să înceapă demersurile pentru recuperarea banilor, se adresează Guvernului României, solicitând să fie ajutat în rezolvarea problemei”.

## DOCUMENTELE MISTERIOASE ERAU ÎN DULAPUL DIRECTORULUI

În urma acestei adrese, în perioada 18-30 aprilie a.c., inspectorii Direcției de control financiar se deplasează din nou la Ineu pentru a revizui întreaga situație.

„Cu ocazia celui de-al doilea control - ne-a declarat dl Neagu - am constatat că în dulapul din birou d-lui director Popa se aflau toate documentele și dosarele legate de exportul în Italia. Asta, în ciuda faptului că, inițial, dl Popa declarase că nu se află în posesia docu-

mentelor. De fapt, domnul director ne-a spus că nu a putut să recupereze banii pentru că nu avea documentația. Or, noi, la al doilea control, am găsit toate dosarele, culmea, în biroul dânsului”.

Mai mult, se pare că, după ajungerea la conducere a d-lui Popa ar fi dispărut și procesul verbal de predare-primire nr. 295 din 28.03.96. „Acesta a fost descoperit - ne spune dl Neagu - când vechea conducere a fost convocată pentru clarificarea situației”.

Nu lipsit de importanță este și faptul că, din documentele prezentate spre control, nu s-au putut lua în considerare refuzurile calitative invocate de partenerii italieni pentru neplata produselor livrate de Ineu.

## 150 MILIOANE LIRE DISPAR

Tot în urma controlului financiar s-a mai constatat faptul că, în datele de 25.07.1995 și 16.10.1995, firma italiană Galeri a transmis societății comerciale Ineu schimbii în valoare totală de 150 milioane lire, care reprezintă contravaloarea unui contract.

„Cambiile respective au fost semnate de dl Nagy Tiberiu. Contrar prevederilor legale - ne spune dl Neagu - în loc să introducă aceste schimbii în bancă pentru a fi încasate, ele au fost înmânate d-lui A. Crotty, reprezentant firmei L.C.O. din Italia, intermediara afacerii cu italienii”.

## DOMNUL NEAGU MAI DECLARĂ...

„După încheierea controlului din aprilie, dl Popa Sabin, în loc să se străduiască să-și clarifice situația economică, adică să se îngrijească de repatrierea valutei, dânsul reclamă la Guvern constatările făcute de noi”.

Prezent zilele trecute la Arad, un reprezentant al Corpului de control al primului ministru a avizat favorabil constatările Direcției de control financiar, cu privire la „cazul Ineu”.

În perioada iulie 1996 - februarie 1997, SC Ineu a înregistrat o pierdere totală de 152 milioane lei. Profit n-a fost realizat decât în luna august 1996, de 4 milioane lei.

## LOVITURĂ DE TEATRU

Domnul Popa susține că nu există nici un contract

„Într-adevăr, situația fabricii nu este prea roză, însă, după părerea mea, toate ni se trag de la acele contracte cu italienii, făcute pe vremea fostei conduceri. Eu n-am putut începe demersurile pentru recuperarea banilor pentru simplul fapt că nu se mai găsesc contractele inițiale cu italienii. Ceea ce a găsit dl Neagu au fost doar niște comenzi. Or, noi nu putem începe un proces fără nici un contract. Menționez că foștii directori mi-au spus că nu există nici un contract...”

# PREFECTURA SATU MARE SE... INTERNATIONALIZEAZĂ

O inscripție în limba maghiară a fost instalată pe clădirea sediului Prefecturii din Satu Mare, relatează corespondentul MEDIAFAX.

Inscripția a fost amplasată la intrarea în Palatul Administrativ în care funcționează Prefectura Satu Mare, Consiliul Județean, Primăria și alte instituții descentralizate ale statului.

Surse din cadrul Prefecturii Satu Mare afirmă că inscripția a fost instalată în urma unui ordin al prefectului Rudolf Riedl. Președintele Consiliului Județean Satu Mare, Gheorghe Miclăuș, afirmă că procesul de instalare a inscripțiilor bilingve a început cu sediul Prefecturii întrucât instituția este direct subordonată Guvernului, care a adoptat, în luna iunie a.c., Ordonanța numărul 22/1997 referitoare la modificarea și completarea Legii administrației publice locale. Potrivit Ordonanței 22, în localitățile în care o anumită minoritate depășește 20 la sută din totalul populației există posibilitatea introducerii inscripțiilor bilingve și a unui traducător pentru ședințele publice din cadrul Consiliului Local.

# MAREE NEAGRĂ, ÎN JAPONIA

Un superpetrolier a deversat aproximativ 13.400 de tone de petrol în Golful Tokyo, ceea ce constituie cea mai gravă dintre marile negre ce s-au înregistrat vreodată în Japonia, a anunțat paza de coastă niponă, citată de REUTERS.

Marca neagră s-a extins în centrul Golfului Tokyo, pe o zonă cu o lungime de circa 5,5 km și cu o lățime de circa 4,5 km, a declarat, la Yokohama, un purtător de cuvânt al Agenției pentru Siguranță Maritimă (MSA).

Cea mai gravă maree neagră de pînă acum s-a înregistrat în luna ianuarie a acestui an, cînd un petrolier rusesc avînd la bord 19.000 de tone de motorină s-a rupt în două în Marea

Japoniei, deversînd în mare 5.200 de tone de motorină.

Vasul "Diamond Grace", avînd un deplasament de 259.999 de tone deadweight și navigînd sub pavilion panamez, transporta circa 257.000 de tone de petrol din Emiratele Arabe Unite, în momentul în care a lovit un recif, fisurîndu-și cel puțin două dintre compartimentele pentru transportul petrolului. Compania care navlozește superpetrolierul, Nippon Yusen KK, a anunțat că în cele două tancuri avariate se aflau 38.600 de tone de petrol. Superpetrolierul se îndreaptă spre o rafinărie din orașul Kawasaki, situat la sud de Tokyo, rafinărie aparținînd companiei Mitsubishi Oil Co Ltd.

# ULTIMUL CONCERT AL FANFAREI ÎN ACEASTĂ STAGIUNE

Fanfara Garnizoanei Arad va susține astăzi, 3 iulie, începînd cu orele 17, în parcul „Eminescu”, ultimul concert al stagiunii 1997.

În program sunt incluse, printre altele, lucrări de Verdi, Brahms, Bizet, Strauss, Ivanovici, Enescu. Fanfara va cânta sub bagheta căpitanului Gabriel Simon.

# CONSILIERUL STOIAN - UN „CIGERO” DE PĂULIȘ

(Urmare din pagina 1)

Aflăm însă că dom' Stoian nu se mulțumește să „predice în pustie” la ședințele de consiliu. Cu acordul, destul de curios, al preotului ortodox, „predicatorul” Stoian ține discursuri în...biserică.

Oare chiar nu se găsește nimeni să-l potolească pe acest „Cigero” de Păuliș? Sau chiar așa de tare se teme lumea de amicitia acestuia cu deputatul Calimente, pe care-l tot așteaptă să-i facă „dreptate”?

# COLABORARE ROMÂNNO-UNGARĂ

Comandanții Apărării Civile din România și Ungaria vor analiza, la București, studiul preliminar referitor la realizarea, în România, a unui Centru Regional de pregătire în domeniul protecției civile, informează Biroul de presă al Armatei.

Discuțiile vor avea loc în cursul vizitei de lucru pe care generalul maior Istvan Orovecz o face în România, în perioada 2-4 iulie, la invitația omologului său, generalul de brigadă Gheorghe Popescu. În cursul întrevederilor va fi analizat și programul activităților bilaterale pentru 1998, precum și programul exercițiilor comune de protecție civilă „Someșul '97”, ce se va desfășura în colaborare cu Republica Ungară.

# Scandal la Covăsânt

# „PALI” - VICTIMĂ A PROPRIEI AGRESIUNI?

(Urmare din pagina 1)

La un moment dat, viceprimarul s-a aruncat asupra lui Tolnacs și amândoi au căzut la pământ și s-au rănit, Tolnacs la față, iar viceprimarul la genunchi. De lovit, nimeni nu l-a lovit pe Tolnacs. Martori la toată scena au fost și patronul barului Garofița, împreună cu Daniela Capotă.

Baciș Octavian (muncitor, Șiria): „Noi stăteam la masă când a venit Pali (Tolnacs Pavel n.n.) înjurându-l pe viceprimar în toate felurile și încercînd să-l lovească cu pahare și sticle. În două, trei rânduri am încercat să-l țin pe Pali, dar n-am reușit să-l potolească. Vicele l-a luat apoi în brațe și amândoi au căzut. Așa s-a lovit Pali la față, nimeni nu l-a lovit cu pumnii sau picioarele, deși o merita. Tot satul știe că-i un scandalagiu și un bătaș. Pe Loboncz și pe noră lui nu i-am văzut pe acolo. Poate or fi venit după aceea, dar când a avut loc altercația n-au fost de față, așa că nu știu ce și de unde au văzut ce au declarat.”

Diaconu Mircea (patronul barului Garofița): „Eram în curte când am auzit la stradă scandalul. Am ieșit și l-am văzut pe Pali cu o sticlă în mână, încercînd să-l lovească pe viceprimar. N-am văzut să-l fi lovit cineva pe Pali, dar am văzut cum a căzut împreună cu viceprimarul, Pali căzînd cu fața în jos... În timpul scandalului au fost de față cei care stăteau la masă cu viceprimarul, plus Capotă Daniela și Horgoș Ioan. Pe Loboncz și pe noră-sa nu i-am văzut prin apropiere.”

Pali este cunoscut pentru scandalurile pe care le face prin sat și prin satele vecine. De altfel, în tinerete și tatăl său a fost un mare bătaș.”

Dr. Baiftă Mitru (Șef Dispensar medical Covăsânt): „În acea zi, pe la orele 10, a venit la dispensar Tolnacs Pavel, prezentînd o tumefacție a nasului și o excoarție a piramidei nazale, susținînd că a fost agresat de viceprimarul comunei, dar fără să-mi spună alte amănunte. I-am pus un diagnostic de prezumție - fractură a piramidei nazale - și i-am făcut un bilet de trimitere pentru un consult de specialitate. Din câte mi-am putut da seama, era în stare de ebrietate, cu tulburări de echilibru evidente. Când l-am examinat nu prezenta simptome de fractură a maxilarului și nici nu avea dinți ruți.”

Pe acest Tolnacs îl cunosc de mult: nu-i place lucrul, este un scandalagiu, un prăpădit, cum se zice pe la noi.

Despre viceprimar - pe care-l cunosc, de asemenea, de multă vreme - n-am auzit să fi lovit pe cineva pînă acum.”

Sg. maj. Vilcu Grigore (ajutor șef de post Covăsânt): „În urmă cu o lună, d-na Rășinar a depus o plîngere în care reclama agresiunea verbală la care a fost supusă de Tolnacs Pavel. L-am invitat pe acesta la post și i-am luat o declarație, avertîndu-l apoi, în scris. Ulterior, dra Capotă Daniela a depus o plîngere tot pentru agresiuni verbale așa încît, de această dată, l-am sancționat pe Tolnacs cu amendă contravențională.”

Marti, 24 iunie, a venit la post dl Rășinar reclamînd faptul că a fost agresat de Tolnacs, care a aruncat asupra sa cu pahare, sticle, scaune etc. În reclamație, dl viceprimar a declarat că, fiind în apărare, l-a împins pe Tolnacs și au căzut amândoi la pământ, lovindu-se. Am audiat-o și pe dra Capotă Daniela care confirmă cele declarate de dl Rășinar. Pe Tolnacs și pe martori pe care-i va propune, nu i-am putut audia deoarece Tolnacs a fost pe la spitale. Așadar, cercetarea încă n-am încheiat-o și nu mă pot pronunța asupra vinovăției unuia sau altuia. În schimb, din câte am auzit de la colegii mai vechi în comună și de la cetățeni, Tolnacs este un tip recalcitrant și agresiv.”

Acestea ar fi, în opinia noastră, cele mai semnificative din multe declarații pe care le-am obținut despre scandalul din Covăsânt. Suficiente pentru a ne edifica asupra vinovăției celor doi „actori”. Cu toate acestea, nu vom „pune” concluzii, lăsînd această treabă în sarcina organelor abilitate s-o facă.

Însă, nu putem să nu spunem că Pavel Tolnacs, cel care a pozat în victimă inocentă, nu este tocmai un sfînt, lăsîndu-se antrenat totodată într-un alt joc, în care miza este plătierea unor poște ceva mai vechi. Cum însă dl primar al comunei Covăsânt lipsește momentan din țară, nu vom insista acum asupra acestui joc...penal și al dosarului uitat, prin cine știe ce sertar, de anchetator.

Joi, 3 Iulie 1997

### TVR 1

6,00 România: Ora 6 fix! - mag.  
8,35 Un bunic fericit - f.s., ep. 18  
9,05 Misterle Sankt Petersburgului - ep. 18, rel.  
10,00 TVR INFO  
10,05 Pentru dv., doamnă!  
11,05 TVR Timisoara  
12,00 TVR INFO  
12,05 Seicul - ep. 21  
12,55 Desene animate - Conteale Mac Dookula  
13,20 Memoria exilului românesc - rel.  
14,00 TVR INFO  
14,10 1001 Audiții  
14,35 TVR Iasi, Est Meridian Magazin  
15,00 TVR Cluj-Napoca  
15,40 Tradiții  
16,10 Eccelestas '97 - Simbolismul apei  
16,35 Conviețuirii - comunitatea turco-tătară din Constanța  
17,00 TVR INFO  
17,10 Următoarea oprire: Europa  
17,35 La izvorul dorului. Itinerar folcloric românesc  
18,00 Timpul Europei - Aspecte ale integrării europene și euro-atlantice  
18,25 Bank-note  
18,50 Tragerile Super Loto 5/40 și Express  
19,00 Lupii serului - s. ep. 32  
19,55 Doar o vorbă „să-i” mai spun!  
Invitat George Pruteanu  
20,00 Jurnal; mește  
21,00 Parul Trio - alergare hipică internațională transmisă de la Paris  
21,05 Dr. Quinn - ep. 18  
21,55 La volan - emisiune realizată de Direcția Poliției Rutiere din Inspectoratul General al Poliției  
22,10 Cu ochii n 4  
22,50 Microrecital formația „Dracula”  
23,00 Jurnalul de noapte  
23,20 Un cântec, o giulă, un zămbet...  
23,25 Simpozion - emis. literară  
0,15 Războiul Independenței - ep. 7: Victoria

### TVR 2

7,00 Telematinal  
8,00 Documentar satelit - Procesul Oklahoma City: Ce pot face femeile pentru a reduce riscul cancerului?; Americanii se dau în vînt după dinosauri; Extinderea NATO  
8,30 Desene animate  
9,00 Muzica pentru toți - Tinere talente  
10,00 Întîlnirea de la miezul nopții - rel.  
10,50 Magazin tehnico-științific  
12,00 Curcubeu  
13,00 Doar o vorbă „să-i” mai spun! - rel.  
13,05 Detectivul din Los Angeles - ep. 13  
13,55 Intercity special: Moscova prezentată de creatorul de modă Slava Zaitsev  
14,30 Choppy și prietesa - d. a.  
15,00 Lupii serului - rel.  
15,50 Legendele rock-ului: Rita Misouko - II  
16,05 Secretele nisipului - s. ep. 48  
17,00 Ceaiul de la ora 5... - Invitat Ion Dolănescu  
19,00 Emisiune în limba germană  
20,00 Filmoteca de aur  
20,30 Studioul glagărelor  
21,00 7 zile - 7 arte. Invitat Luminița Vartolomei  
21,05 Time-out - emisiune sportivă  
22,05 TVM Messenger  
22,35 Media-club  
23,20 Jazz Alive  
0,30 Fecerăstră spre America

### PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața! - o emisiune cu Andi Moisescu  
9,00 Tînar și nelîmțit - s. rel.  
9,45 Sport la minut - știri sportive  
10,00 M.A.S.H. - ep. 18  
10,30 Forța dragostei - s. rel.  
11,15 Capcana timpului - ep. 24  
12,00 Beverly Hills - s. rel.  
12,55 Știrile Pro TV

### PROGRAM TV - RADIO

13,00 Tentativă mortală - f. Italia, cu Serena Grandi, Laura Del Sol, Gerardo Amato; regia Nelo Risi  
14,30 Tenis: Turneul Wimbledon - rezumatul zilei  
14,55 Povestea zilei cu Magiciaml  
15,00 Matlock - s. ep. 54  
16,00 Tenis: Turneul Wimbledon - semifinalele feminine - în direct  
17,40 Hercules - s. ep. 18  
18,25 Chestiunea zilei - cu Florin Călinescu  
18,30 Știrile Pro TV  
18,35 Cine este șeful? - ep. 83  
19,00 Știi și prezigi! Concurs de cultură generală câștigat de Mihai Călin  
19,30 Știrile PRO TV  
20,00 Concursul „Cartea poștală PRO NATO” - extragerea zilei efectuată de Florin Călinescu  
20,05 Melrose Place - ep. 32  
21,00 Doctor în Alaska - ep. 30  
21,45 Chestiunea zilei cu Florin Călinescu  
21,50 Știrile PRO TV  
22,00 Familia Bundy - s. ep. 156  
22,30 Viața ca în film - ep. 65  
23,00 Știrile Pro TV  
23,20 Prima pagină - revista presei realizată de Iolanda Stăniloiu  
23,25 Chestiunea zilei cu Florin Călinescu  
23,30 Talk - show: Întîlnire cu presa. Realizator Iolanda Stăniloiu  
1,00 Sport la minut - știri sportive  
1,15 Teleshopping  
1,25 Tenis: Turneul Wimbledon - rez. zilei

### ANTENA 1

6,30 Tele - dimineața  
9,00 Total despre Guvern - rel.  
9,50 Viața în trei - s. rel.  
10,30 Iluzii - s. rel.

### TV ARAD

6,30 Știri - rel.  
7,00 Videotext & Radio Arad  
10,30 Lege și ordine - rel.  
11,30 Linia de suflet - rel.  
12,30 Medicul de miercuri - rel.  
14,00 Știrile amiezii  
14,10 Videotext & Radio Arad  
15,00 Jurnal - Știri DW în limba engleză  
15,30 European Journal - Magazin DW în limba engleză  
16,00 Boulevard Germany - Magazin DW în limba engleză  
16,30 Arts & Letters - Magazin DW în limba engleză  
17,00 Jurnal - Știri DW în limba germană  
17,30 Videotext & Radio Arad  
18,30 Știri  
19,00 Facerea lumii - ep. 4: Originea omului  
19,30 Intermezzo muzical

19,45 Povestea de seară  
20,00 Club T - emis. realizată de Adrian Pică  
21,00 Arts Unlimited - Magazin DW în limba engleză  
21,30 Controverse - emis. realizată de Tristan Mihața  
23,00 Știri - rel.  
23,30 Linia de suflet - emis. realizată de Daciana Cordos  
0,30 Videotext & Radio Arad

### TV INTERSAT

8,00 Desene animate clasice  
8,30 Rock on the Earth  
9,00 Jurnal international  
9,10 Dulce ispită - rel.  
10,00 Grijă sufletului - documentar  
10,30 Mămică, detectiv particular - ep. 7, rel.  
11,00 Știri  
11,30 Max Glick - ep. 7, rel.  
12,00 Farmacia de serviciu - ep. 31 și 32, rel.  
13,00 Woman, Her Man and Futton - film  
14,30 Hit Squad - camera ascunsă, ep. 15, rel.  
15,00 Odiseea - ep. 36 și 37, rel.  
16,00 Jurnal international  
16,10 Dulce ispită - ep. 34  
17,00 Desene animate clasice  
17,30 Provocarea naturii - ep. 10  
18,00 Emisiune în limba maghiară  
19,00 Știri  
19,30 Max Glick - ep. 8  
20,00 Smoke Jumpers Win - film  
21,30 Microb - sport în direct  
23,30 Odiseea - ep. 38 și 39  
0,30 Electric Blue - film erotic  
1,30 Știri

### RADIO ARAD & RADIO CONTACT (65,95 MHz)

05,00 - 08,00 BUNĂ DIMINEAȚA -

Program Radio Contact  
08,00 - 11,00 BUNĂ DIMINEAȚA, ARAD (Știri, Informații locale, Dedicății muzicale, Magazinul Muzica...)  
11,00 - 17,00 CONTACT FM - Program Radio Contact  
17,00 - 19,00 MOZAIK MUZICAL - Program Radio Contact  
19,00 - 22,00 BUNĂ SEARA, ARAD (Viața spirituală, Radio Cokteil, Dialoguri neconvenționale)  
22,00 - 24,00 CONTACT DIRECT CU MUZICA FIERBINTE - Program Radio Contact  
24,00 - 01,00 CONTACT JAZZ - Program Radio Contact  
01,00 - 05,00 DISCONTACT - Program Radio Contact

### RADIO PRO FM (92,1 MHz)

06-10 RONDUL DE DIMINEAȚA  
Flavius Eșnican și Roby Nevinsky  
10-13 TREI ORE CU GABI DOBROIU  
Gabi Dobroiu  
13-17 ORAȘUL SUB LUPĂ  
Cătălin Lăpușcă  
17-18 CAMEL GREATEST KITS  
Marlus Vințilă  
18-20 DIFUZORUL NAȚIONAL  
Marlus Vințilă și Bogdan Graur  
20-23 RONDUL DE SEARĂ  
Călin Gheorghe  
23-01 GAÎTELE DE LA MIEZUL NOPTII  
Galjele  
01-02 FLASHBACH  
Andrei Filip  
05-06 PRO FM BY NIGHT  
07-30 16-30 ȘTIRI LOCALE din oră în oră cu Carmen Ispas, Manuela Robu și Mădălina Ordođi

## RECUNOAȘTEREA NEPUTINȚEI

Începând de marti, 1 Iulie, România a devenit membră a CEFTA (Acordul Central-European de Comerț Liber). Scopul principal al CEFTA este anularea treptată a taxelor vamale în schimbulurile comerciale dintre țările respective: Ungaria, Cehia, Polonia, Slovacia, Slovenia și România.

Nici nu s-a uscat ceameala semnăturii la acest acord că reproșurile cu accente de tragedie au început să apară în mass-media românească. Cărtorii de meserie, pentru care nimic nu e bun în această lume, pun condeiul la bătaie și dă-i și luptă cu CEFTA, poate fără să știe cu ce se mănâncă aceasta.

CEFTA a dat libertate schimbulurilor comerciale dintre cele șase țări prin reducerea taxelor vamale, dar acordurile se fac bilaterale și nu globale. Fiecare țară propune anumite produse pentru a fi scutite de taxa vamală. Este evident că protecționismul va exista din partea fiecărei țări, la anumite produse, după cum este normal. În orice acord, în orice afacere există avantaje și dezavantaje. Care ar fi avantajele în cazul CEFTA?

Acordul de Comerț Liber poate fi pentru cele șase țări un exercițiu, un antrenament în vederea intrării în UE, unde concurența va fi teribilă. Să nu ne amăgim că, intrați în UE, înamicile din Uniune ne vor da să sugem țată și noi vom sta cu burta la soare. În momentul când am intrat în UE trebuie să fim pregătiți pentru o concurență dură. În cadrul CEFTA, România, pentru a face comerț liber, va trebui să producă eficient și calitativ. Eficient pentru a nu se ridica nepermis costul de producție, deci inclusiv prețul, care va intra în concurență cu produse similare din alte țări. Calitativ, din același motiv enunțat mai sus: concurența. Fiecare vrea să cumpere un lucru bun. Astfel suntem obligați să producem obiecte de valoare, să oferim mărfuri de calitate, altfel rămânem, ca și până acum, pe stoc, practică ce ucide economia românească.

Am fost obișnuiți să producem vindec. Pe vremea CAER ceea ce se producea se vindea în țările CAER, chiar dacă produsele erau de proastă calitate. În cadrul CEFTA nu se mai întâmplă acest lucru. Nimeni nu cumpără marfă prostă.

Un alt avantaj ar fi existența pieței, o problemă fundamentală pentru orice economie. Și, în ultimă instanță, un alt avantaj este concurența, ceea ce pentru unii ar fi marele dezavantaj al Acordului de Comerț Liber.

Care este, de fapt tragedia pentru cei care concep economia românească în mod autarhic? Drama ar fi că produsele din celelalte țări vor invada piața românească, iar românul, ca orice cumpărător, va cumpăra produsele străine pentru că sunt mai ieftine și mai bune. Tocmai aceasta

este marea problemă cu care trebuie să se confrunte odată și odată economia românească: de ce să nu fie produsele noastre mai bune și mai ieftine? Ne obligă cineva să producem scump și de proastă calitate? Nu sunt românii capabili să producă mai ieftin și mai bun? Să fie clar pentru toată lumea că în lume, schimbulurile comerciale se vor liberaliza din ce în ce mai mult? Nimeni nu poate opri globalizarea acestor schimburi. Protecționismul există și va mai exista, dar nu protecționismul reprezintă viitorul în schimbulurile economice planetare. Și, încă o dată, vinde cel care produce mai ieftin și mai bun. Nu sunt naiv să cred că în tot ceea ce vom produce vom fi cei mai buni. Dar are și România (sau ar trebui să aibă) produse foarte în competiția mondială. Iar acestea se vor vinde.

Concurența acerbă ne va obliga, dacă vrem să supraviețuim economic și chiar biologic, să ne punem mîntea la contribuție și osul la treabă. Însăși intrarea în CEFTA înseamnă o confruntare cu economia celorlalte cinci țări care vor trimite pe piața românească produse ce se vor înfrunța calitativ și la preț cu produsele noastre. Pentru a-și putea vinde marfa, producătorul român n-o să-și mai bată joc de cumpărător punând la tarabă să zicem cartofii plini de pământ sau ceapă nespălată și putredă. Am dat un exemplu. Poate și este necesar să apară și la noi respectul pentru cel care îți cumpără marfa.

În competiția cu ceilalți, românii vor fi obligați să caute soluții. Și când spun românii mă gândesc la toată suflarea din România. Nu doar premierul Ciorbea sau miniștrii săi trebuie să se gândească la liberul comerț și reducerea sau desființarea taxelor vamale, ci orice producător român care intenționează să aducă pe piață o marfă. Dacă vrea să vândă!

Sunt convins că lucrurile nu sunt deloc simple și nu poind din degete produci o marfă de calitate. Dar a venit timpul să ne schimbăm modul de a gândi, pentru că altfel se gândește economia pe plan mondial. Românul nu se poate plânge de inteligență. Eventual de lipsa de seriozitate, de rigoare și de consecvență. Epoca ceaușistă ne-a învățat să ne facem că muncim pentru că și alții se făceau că ne plătesc. Cu o astfel de mentalitate vom fi în mod sigur victima CEFTA, mai târziu victima UE (dacă va fi să fie!), și victima tuturor, de fapt. Mai mult, teama de a intra în competiție cu alții nu este cumva o recunoaștere mai mult sau mai puțin conștientă a neputinței noastre? Ne convine statutul de plângăcioși și neputincioși?

I. IERCAN

## „Două jumătăți de țap ispășitor“

Interviu cu d-l dr. Sava Gheorghe, președintele Organizației municipale Arad a PPR

- D-le președinte, cum vede Partidul Pensionarilor evoluția eșchierului politic românesc?

- Așa cum o vede toată lumea: caracterizată prin îmbrânceli reciproce ale forțelor politice, prin marea îmbulzală de pe centru, cu variațiuni și oscilații ușoare spre stânga sau dreapta.

- Cine pe cine „îmbrâncește“?

- Fiecare pe fiecare. Partidele aflate la guvernare îmbrâncesc opoziția, dar se îmbrâncesc și între ele.

- De ce?

- Pentru că fiecare să poată pune eșecul guvernării pe seama celui alt. Mai grav este că au început îmbrânceala reciprocă somitățile principalului partid de opoziție.

- Înțeleg că vă referiți la ruptura din PDSR. Ce părere aveți despre aceasta?

- Am spus deja: este grav. De ce spun acest lucru? Pentru că până acum electoratul avea un țap ispășitor întreg, adică PDSR-ul, iar acum are două jumătăți de țap sau, mă rog, un țap fără cap și un cap fără țap. Pe care parte va da vina? Poate cineva să jure cu mâna pe inimă că toți cei care pleacă din PDSR sunt curăți ca lacrima, iar toți cei care rămân în PDSR sunt pătați ca niște dalmatieni?

- Dumneavoastră, care „jumătate de țap“ o considerați nevinovată?

- Cred că amândouă sunt la fel de vinovate, dar una din ele are meritul că își recunoaște greșelile și vrea să le îndrepte.



- Vă referiți la gruparea Meleşcanu?

- Da, însă vreau să fac două precizări. Prima: nu vorbesc în numele Partidului Pensionarilor, ci în nume propriu. A doua: mă refer la acea „grupare Meleşcanu“ care este constituită acum. Nu pot să știu cum va arăta ea după ce se va extinde. Oricum, sper că nu va deveni un mamut alcătuit din oasele fostului mamut, ci un catalizator al forțelor capabile să ofere o alternativă la actuala guvernare.

- Cam ce ați dori să cuprindă această alternativă?

- Deși sunt președintele Partidului Pensionarilor, nu pun pe primul plan protecția socială, ci ieșirea cât mai rapidă din impasul economic grav în care ne aflăm. Numai o relaxare economică va putea asigura o protecție socială reală. Condiția esențială ar fi ca alternativa să fie oferită cât mai urgent și „pe bune“, nu să avem iarăși parte de vorbe goale.

- Ați dori alegeri anticipate?

- Numai în cazul în care ar exista alternative de care vorbeam.

- Cu ce poate Partidul Pensionarilor să contribuie la alternativă, pentru că doar protestele...

- Poate că nu știți, dar în Partidul Pensionarilor sunt desuși specialiști, în diferite domenii. Totul este să se dorească o reală colaborare cu ei. Cei care o vor face, vor putea să ceară votul milioanele de pensionari.

A consemnat SIMION TODOCĂ  
Foto: VIOREL MUSCĂ

## PÂNĂ UNDE VA CEDA DOMNUL MELEȘCANU?

(Urmare din pagina 1)

Să nu ne ascundem după deget, atât dl. Meleşcanu, cât și d-nii Boda și Sălăgean sunt oameni versăți și inteligenți, politicieni, nici de azi și nici de ieri, așadar capabili să sesizeze că cel de care atârna acceptarea ideilor lor și reformarea partidului - capul capilor - nu este Adrian Năstase pe seama căruia s-a făcut atâta tam-tam, ci, mai trebuie s-o spunem? Ion Iliescu.

Și, atunci ce reformă zguduitoare ar fi fost aceea cu Ion Iliescu alături? O reformă probabil de catifea, fără viitor, acțiune care, datorită inexplicabilei miopii politice a lui Ion Iliescu, s-a transformat în cele din urmă în ceea ce știm cu toții că s-a transformat.

În ce, de fapt? Într-un alt PDSR sau într-un viitor nou partid? Deocamdată este greu de spus, sentimentul nostru fiind acela că nici chiar pentru cei 5 nu este încă prea clar ce vor face și unde vor ajunge.

S-a spus că până în toamnă Alianța Pentru România vrea să devină partid. Spre a nu deveni însă un partid ca oricare altul și, mai ales, pentru a avea posibilitatea să-și spună și să-și impună cuvântul ei trebuie să fie, în primul rând, un partid parlamentar. Adică, un partid format dintr-un grup de cel puțin 25-30 de deputați și senatori. De unde provin sau ar putea proveni asemenea valoroși membri? Firește, că, îndeosebi, de la PDSR, deoarece parlamentarii celorlalte partide - PUNR și PRM - nu prea au motive să dezerteze din propriile partide spre a migra la unul nou și cu un viitor incert. Iar ceilalți parlamentari, din actuala coaliție guvernamentală, este foarte greu de crezut că și vor abandona poziția câștigată atât de greu ca și micile sau marile avantaje care decurg din situația de partid aflat la putere în schimbul unor idei frumoase, dar cam atât, despre moralitate și responsabilitate.

Așadar, vrând, nevrând izvorul prim și cam singurul deocamdată pentru viitorul partid rămâne PDSR-ul, situație care pune din capul locului sub semnul întrebării posibilitatea păstrării moralității și responsabilității despre care se vorbește. Și, ajungând aici, nu pot să nu mă întreb oare ce ar face comitetul central de inițiativă dacă, prin absurd, mâine ar cere înscrierea în Alianța Pentru România un Văcăroiu, un Hrebenciuc sau un Mișon Mitrea? Ce răspuns le-ar da Alianța? I-ar refuza în numele păstrării purității viitorului partid sau forțați de starea de a-și câștiga un loc sub soarele Parlamentului, - un loc care să le permită să-și promoveze reformatoarele idei - vor trece peste asemenea considerente de ordin moral așa cum au făcut-o mai toți cei de dinaintea lor?

Firește, în teritoriu, cum se spune, Alianța începe să capete o extindere tot mai mare, lucru frumos și lăudabil dar, din păcate, cu prea puține efecte practice pentru ceea ce vrea să devină Alianța din toamnă: un partid puternic, cu un cuvânt greu în Parlament, de ce nu, chiar cu posibilitatea de a accede la guvernare. Lucru, absolut posibil, dar, care, cum ziceam, se decide nu la Arad sau la Botoșani, ci la București, în Parlament, și acolo unde dl. Meleşcanu trebuie să-și impună charisma și punctul de vedere, să facă apel la întreaga sa diplomatie spre a trage, în primul rând, parlamentarii în viitorul partid, singurii care pot înclina balanța în favoarea generoaselor idei ale Alianței Pentru România.

## TREPTELE COMPROMISULUI SPRE TEMPLUL ADEVĂRULUI

Nu este om care să nu tânjească după adevăr. Îl cauti mereu, căci vrei să știi ce faci, ce te așteaptă. Toți încercăm să îl aflăm, chiar și numai pentru faptul că adevărul este - sau ar trebui să fie - garanția dreptății. De necrezut, dar tocmai legătura dintre cele două noțiuni și deziderate umane elementare zdruncină această adevărată „unitate între...contrarii“, cum o putem numi deocamdată. Când spun contrarii nu glumesc, ci mă înspăimânt căci, oricât de interconditionate logic, ele se exclud adesea din rațiuni ce spăneză demersul de armonizare al cuplului dialectic. Să o sbumem pe șleau: adevărul nu este răsplătit automat cu dreptate, așa cum dreptatea nu este clădită pe adevăr. Vor spune unii că bat câmpii, dar să ne mai gândim puțin. De câte ori adevărul și dreptatea ta sunt percepute ca o rătăcire și respectiv samavolnicie de către ceilalți, sau viceversa? De la începuturile evoluției sale, omenirea scormonește după un unic adevăr și ar vrea să aplice dreptatea absolută, acceptabile tuturor. Nu vom reuși, cu siguranță, câtă vreme rămânem, fragmentați într-o adunătură de grupuri cu interese atât de divergente și, mai trist chiar, interesul individual îl strivește consecvent pe cel colectiv. Acționăm sub imperiul mentalității primitive, subordonată doar autoconservării: adevărul și dreptatea ta, cu prețul sacrificării grupului, adevărul și dreptatea noastră, a cătorva, cu prețul ruinării societății. Mult prea dăruți sferei materiale prin care ne țărăm jalnică existență, oțăm din când în când după marele adevăr, ascuns în lumea ideilor. Frustrați, ne repezim la lege, teoria elaborată de unii pentru alții, un filtru colmatat în șuvoiul conflictelor provocate de cei care, ignorând sau fără habar, demolează edificiul păcii sociale. Gândirea deviantă a atins cotele calamității: să obținem cât mai mult, dar să oferim ce ne convine! Dacă ei ne păcălesc, să procedăm la fel cu alții! Un compromis facil, nu-i așa? Suntem ferm angajați în dobândirea statutului de vesnic păcăliți, căci ne furăm căciula. Pentru acest îndrăgît „hobby“, viața ne oferă adevăr și dreptate cu țărâta, un compromis la schimb. Continuăm să forțăm ațreua și să tocim treptele compromisului spre templul adevărului, în fața ușilor închise...

CELUS CIOBANU

## NICI UN PERICOL!

Primul-ministru Victor Ciorbea a declarat că unitatea alianței de guvernare nu este pusă sub semnul întrebării. Ciorbea a afirmat că nu vede nici un pericol care să amenințe supraviețuirea coaliției și că incidente precum cele generate de raportul lui Valerian Stan sau cazul Gilda Lazăr pot fi depășite.

„Nu trebuie ca, prin victori orgoliu sau copilării, să subminăm unitatea coaliției“, a spus Victor Ciorbea. El a dat ca exemplu înțelegerea realizată de membrii coaliției în privința modificării prin ordonanță de urgență a Legii învătămintului.

Liderii coaliției guvernamentale s-au întâlnit pentru a dezamorsa criza apărută după publicarea raportului șefului Corpului de Control al Guvernului, Valerian Stan, raport în care liderii ai PD erau acuzați că au dobândit ilegal locuințe din fondul de stat.

## TRAIAN BĂSESCU ACUZĂ CDR CĂ TOLEREAZĂ CORUPȚIA ȘI ANUNȚĂ REANALIZAREA RELATIILOR DIN COALITIE

Ministrul Transporturilor, Traian Bănescu, a criticat dur, după întâlnirea liderilor coaliției guvernamentale, politica CDR privind relațiile cu partenerii de coaliție și a acuzat CDR că tolerează corupția.

Bănescu a spus că nu consideră încheiat conflictul generat de raportul șefului Corpului de Control al Guvernului, Valerian Stan, privind locuințele demnitarilor.

Ministrul Transporturilor a afirmat că PD va pune în discuție, vineri, la ședința Comitetului Director, viitorul relației cu CDR, pe care a considerat-o „o alianță extrem de ciudată în care toate lucrurile bune sunt asumate de CDR iar ceea ce este rău este pus în seama PD“.

Bănescu a acuzat CDR că tolerează corupția, la adăpostul instituțiilor pe care le controlează: Ministerul Finanțelor, Direcția Vămirilor, Poliție și chiar puterea judecătorească.

„De câteva luni încerc să fac curățenie în Gara de Nord și nu pot să scot de acolo firma Nicki Scorpion (care deține restaurantul din gară - n.r.), din cauza Justiției“, a spus Bănescu.

El a afirmat că Alianța Civică se află la originea atacului lui Valerian Stan. Ministrul a susținut că foștii proprietari ai casei în care locuiește au fost despăgubiți, în 1972, cu un apartament cu cinci camere, în centrul Bucureștilor. Acum, foștii proprietari încearcă să recupereze și vechea locuință, prin intermediul lui Valerian Stan, a precizat Bănescu.

El a spus că așteaptă de la premierul Victor Ciorbea să-l demită de urgență pe șeful Corpului de Control al Guvernului, Valerian Stan.

Victor Ciorbea a anunțat, că în cel mult zece zile va reorganiza Corpul de Control, pe care-l va trece în subordinea sa directă.

Primul ministru nu a exclus posibilitatea de a-l înlocui de la conducerea Corpului de Control pe Valerian Stan.

Șeful Corpului de Control al Guvernului a dat publicității, un raport în care acuză o serie de foști și actuali demnitari, printre care și liderii marcanți ai PD, că și-au însușit ilegal locuințe din fondul de stat.

## ÎNTRU CULMEA ȘI ABISUL PRIMULUI VĂL (2)

Nu au trecut decât vreo câteva ore bune de la prima parte a acestui comentariu și a picat bomba cu vizita președintelui Clinton în România. Nici că se putea un prilej mai nimerit ca să-mi confirme teoria. Faptul că țara noastră nu va fi acceptată în primul val al integrării în NATO va conduce la compensații de altă natură, mai ales de natură investițională din partea americanilor. Vizita lui Bill Clinton apare astfel ca un prim pas spre ceea ce americanii ar putea numi menținerea României în sfera de interes occidentală și încurajarea reformelor guvernării actuale.

Îngândurarea SUA, ca lider NATO, referitoare la consecințele neadmirabile țării cu cel mai mare procent de susținere populară a aderării, e absolut normală. Pentru că, orice teoretician începător în tr-ale psihologiei sociale poate confirma că nerealizarea unei anumite tendințe sociale din cauze exterioare acesteia duce la un anumit sentiment de frustrare a populației respective, cu înclinarea de a nega respectiva orientare în viitor. Cum românii susțin integrarea nord-atlantică în proporție de vreo 80-90 la sută, refuzul integrării ar putea fi mai riscant pentru americani decât acceptarea plății costurilor aderării românești. Dar cum, până la urmă, trebuie găsite soluții la o eventuală criză românească a neaderării la NATO, aceasta va veni, așa cum încercam să sugerez anterior, prin compensații investiționale, printr-un interes de-a dreptul surprinzător al americanilor pentru economia noastră. De fapt, mi-zând puțin pe intuiție, cred că acesta va fi și mesajul care se va desprinde din convorbirile pe care președintele Clinton le va purta pe 11 iulie, la București.

Prin poziția sa deosebit de ofensivă referitoare la problema aderării, România a reușit să devină, alături de Slovenia, un fel de măr al discordiei între statele membre ale Tratatului. Faptul că suntem susținuți cu tărie de câteva state europene va

avea consecințe în relațiile directe dintre statele respective și partenerul lor american. Pe de altă parte, această susținere ar trebui să ne dea curaj pentru viitoarea integrare europeană. Atâta doar că „rateul” integrării în NATO ar putea avea efect cu bătaie lungă referitor la integrarea în structurile economice europene. Tot zilele trecute, o importantă oficialitate germană anunța că și integrarea europeană se va face tot în valuri. De aici vine, probabil, o dilemă care riscă să devină obsesivă: suntem oare condamnați la al doilea val? Pentru că, dacă în privința extinderii NATO, care are o conotație preponderent militară, putem accepta că americanii sunt obligați să țină seama de suspiciunile Rusiei, în ceea ce privește integrarea în structurile economice europene această problemă nu se mai pune. Paradoxal, rezolvarea acestei probleme ar putea veni tot din partea americană. România va intra, așa cum am mai spus, din ce în ce mai puternic în sfera interesului financiar al Statelor Unite. Iar cum războiul economic se dă la ora actuală pe sfere de influență teritoriale, Uniunea Europeană nu își va permite să piardă potențialul economic al României.

Statele Unite vor putea decide astfel și asupra integrării europene a țării noastre și nu m-aș mira ca târguiala politică să meargă până acolo. Ajutorul american ar putea aduce România la minimele standarde occidentale. Cum în NATO decid americanii, în Uniunea Europeană cel mai greu cuvânt îl au nemții. Așa că susținătorii noștri tradiționali ar putea înregistra același succes prin susținerea noastră ca în cazul NATO. Oricum, vizita lui Bill Clinton va avea darul să clarifice multe din coordonatele actualelor jocuri politice. Ne-o fi ori nu ne-o fi simpatic Bill Clinton, dar tot merită să-l așteptăm cu păine și sare.

FLORIN GALIȘ

## D-ALE POȘTEI, D-ALE VĂMII SAU TREI SÂMBURI DE FISTIC

Un amic mi s-a plâns recent că i-a fost „violată” o scrisoare. Nu mi-a venit să cred, așa că omul mi-a arătat „piesa”. Scrisoarea conținea niște hârtii oficiale și a fost expediată din străinătate. L-am întrebat dacă lipsește ceva. Nu mi-a putut răspunde imediat, în lipsa unui inventar al plicului. L-am lăsat pe om cu necazul lui, gândindu-mă că este vorba de un incident izolat. Știam că asemenea cotrobăieli prin corespondența noastră s-au practicat doar în perioada dictaturii... Dar iată că mi-a venit și mie rândul. O scrisoare pe care expeditorul din străinătate o sigilase grijiului cu bandă adezivă „anticuriozitate” și care prezenta pe una din laturile plicului însemnul: „Deteriorat în transport - Recondiționat PTTR”. În plus, plicul fusese decorat cu două ștampile făloase, să știe toată lumea unde se repară „scrisori tampo-nate” în traficul postal: Biroul de schimb L.C. București - V.S. (?). Din plic se pare că lipsea ceva. Fără să fi fost vorba de o valoare, m-am întrebat doar de ce? Am intenționat să cer explicații, dar am renunțat, considerând că trăiesc în țara unde neregulile mult mai grave sunt la ordinea zilei. A urmat însă și stropul dolofan care a umplut cupa răbdării. Primesc prin 17-18 iunie a.c. un aviz prin care sunt anunțat să mă prezint la vamă. Nu prea repede, ci exact în 23 ale lunii. Nu știam să-mi fi fost trimis ceva de nicăieri. Aștept cuminte și în 23 mă prezint. Deși întârziaseam cu câteva minute peste ora limită (program elegant, de la 9-13), găsesc suficientă putere de convingere pentru a fi servit, deci, arăt avizul. „Aveți de plătit 2000 lei”, mă anunță prompt funcționara. Ce

chilipir, gândesc eu, și mă grăbesc să întind banii, pentru care urmează întocmirea chitanței. Nu mă mai pot abține și îndrăznesc să întreb despre ce este, totuși, vorba. „Un pachetel”, sună răspunsul laconic, drept pentru care mi se arată, în fine, o... scrisoare!! Cum adică, mai apuc să spun, în timp ce lucrătorul vama ia plicul la pipăit, pentru a-mi demonstra că avem de a face cu un transport de... ceva. Menționez că plicul era la fel de bine sigilat ca și precedentul. (Poate că tocmai asta a deranjat anumite servicii...). Sosește și clipa adevărului, deschiderea oficială a „pachetului”. Acesta conține, pe lângă obișnuita scrisoare, câteva fotografii și... trei sâmburi de fistic. Marfă cât o glumă, pe care cineva a făcut-o uitând de vigilenta noastră în apărarea cuceririlor revoluționare. „Nu verificați?, poate sunt droguri”, încerc să iau eu inițiativa. Funcționarul mă asigură că nu există nici un pericol. Rămân totuși nedumerit: pentru ce am fost pus pe drumuri, pentru ce am plătit etc. „Este taxa de constatare vamală, noi nu facem decât să respectăm dispozițiile...” mi se închide gura. Am făcut și eu o constatare, constatarea cetățeanului, pe care o taxează altfel. O scrisoare care, în secolul vitezei, ajunge la destinație în trei săptămâni, ca și poștalionul, o birocrație și o fiscalitate care funcționează „ireproșabil”, ca pe vremuri, o schimbare pe care o tot așteptăm... Dumnezeu, cât de departe este Europa!

CELUS CIOBANU

## EVIDENȚA POPULAȚIEI Buletinul de identitate

În urma unor controale efectuate pe raza Municipiului Arad, am constatat că mai sunt persoane care încalcă prevederile Legii 105/1996 privind evidența populației și cartea de identitate, în sensul că locuiesc fără forme legale, nu se prezintă la responsabilul cărții de imobil pentru luarea în evidență sau la organele de poliție pentru eliberarea sau preschimbarea buletinelor de identitate.

În vederea cunoașterii prevederilor legale pe această linie și prevenirea încălcării legii, facem următoarele precizări:

- cu 15 zile înainte de împlinirea vârstei de 14 ani sau de expirarea termenului de valabilitate al buletinelor de identitate persoane fizice în cauză are obligația să solicite formarea și evidența populației eliberarea buletinelor de identitate;

- persoana care își schimbă domiciliul este obligată ca, în termen de 15 zile de la data mutării la noua adresă, să se prezinte la formațiunea de evidența populației pentru eliberarea unei noi cărți de identitate;

- persoana care locuiește temporar mai mult de 45 de zile la altă adresă decât cea de domiciliu este obligată să se prezinte la formațiunea de evidența populației pentru înscrierea în buletinul de identitate a mențiunii de stabilire a reședinței.

La stabilirea domiciliului și reședinței va fi

necesară și prezentarea actului legal prin care se face dovada asigurării spațiului de locuit.

- persoanele care locuiesc în imobil sunt obligate să prezinte buletinul de identitate responsabilului cărții de imobil, în vederea luării în evidență;

- persoanele care își schimbă domiciliul sau reședința sunt obligate să ceară înscrierea în cartea de imobil la noua locuință, în termen de 5 zile de la sosire;

- proprietarul, administratorul de imobil sau cel cărui i s-a încredințat cartea de imobil are obligația de a înscrie, pe baza buletinelor de identitate, persoanele care domiciliază sau au reședința în imobilul respectiv.

Încălcarea prevederilor menționate mai sus constituie contravenție și conform art. 39 din Legea 105/1996 se sancționează diferențiat, cu amendă între 25.000 lei și 150.000 lei.

Pentru preîntâmpinarea diminuării bugetului dumneavoastră cu aceste sume de bani, vă rugăm luați măsuri de verificare a legalității actelor dumneavoastră de identitate și, acolo unde e cazul, să vă prezentați la formațiunile de evidența populației pentru punere în legalitate.

Șeful serviciului

Lt.-col. BĂTRĂNA NICOLAE

## Și-a dat foc la casă

● Gheorghe Bălaș, din Chișineu-Criș, domiciliat pe strada Bega, și-a dat foc propriei case. Ieri, fiind în stare de ebrietate, a dormit cu țigara în mână, în locuința sa. Incendiul declanșat a fost neutralizat de către Formația civilă de pompieri din localitate. După două ore de luptă cu flăcările, focul a fost stins, dar casa a fost distrusă în proporție de 80% - ne comunică primarul Gheorghe Burdan.

## PESCUITUL, ÎNTRU PASIUNE ȘI ILICIT

Pentru asigurarea reproducerii și populării corespunzătoare a fondului piscicol de pe teritoriul țării noastre, în fiecare an se instituie măsuri de prohibiție pentru pescuitul industrial și recreativ (sportiv) al tuturor speciilor de pești, crustacee, moluște și alte viețuitoare acvatice. Măsurile prohibitive la speciile de mai sus se iau pe perioade strict determinate în funcție de clasificarea bazinelor piscicole precum: ape colinare, ape de șes, lacuri litorale, complexe piscicole etc.

De asemenea, ocrotirea acestora are în vedere la stabilirea perioadelor de prohibiție și speciile în cauză. Astfel există specii la care pescuitul este interzis pe parcursul întregului an cum sunt: văduvița, caracuda, morunas, lin, cegă, sip și viză (01.04.1997-01.04.1998). Alte specii au perioade diferite de interdicție la pescuit, precum cele din bazinele: Dunării, Mării Negre, Complexul Razelm etc.

Având în vedere bazinele piscicole de pe raza județului nostru, prohibiția la pescuit s-a instituit pe perioada 11 aprilie-12 iunie a.c.

Deși aceste măsuri imperative-legale au fost aduse la cunoștința amatorilor de pescuit legal sau ilegal (braconieri), s-au înregistrat nenumărate acte de încălcare a legii.

În acest sens, organele de poliție împreună cu personal specializat din cadrul A.J.V.P.S. Arad a organizat și executat mai multe acțiuni care au vizat prevenirea și combaterea actelor de braconaj piscicol.

Cu această ocazie au fost constatate un număr de 30 infracțiuni, cu 41 participanți la pescuitul reproducătorilor în perioada de prohibiție.

De asemenea s-au mai constat 21 infracțiuni la deținerea ilegală de unelte de pescuit interzise, ocazie cu care au fost confiscate 34 setci, 10 ave, 4 vârsse, 6 plase și un prostovol.

Au mai fost aplicate 5 sancțiuni contravenționale în valoare de 3.500.000 lei.

În acțiunea din 23/24.05.1997, pe râul Mureș, în cooperare cu personal al A.J.V.P.S. Arad, au fost depistați în zona balastierei Micălaica braconanți numiți: Vițelaru Constantin de 41 ani, din Arad, cu două setci în lungime de 31 m., în care avea 17 pești, Boldiș Lazăr - 56 ani, din Arad, care avea puse în râul Mureș trei setci legate una de alta în lungime totală de 90 m., în care prinsese 15 pești.

La data de 22.05.1997, cu ocazia unei acțiuni au fost ridicate în vederea confiscării de la Balea Vasile - 31 ani din Bârșa - 2 setci, o avă și un prostovol, de la Halic Avram - 56 ani, din Bârșa - 2 ave, de la Micăla Teodor - 41 ani din Almaș - o plasă.

În 27.05.1997, de pe raza orașului Pâncota, au fost ridicate de la numiți Vass Alexandru - 42 ani și Gyergyai Andrei - 43 ani, câte 6 respectiv 5 setci de la fiecare, deținute ilegal.

Am putea continua cu asemenea exemple, dar dorim să atenționăm pe acești pescuitori în „ape turburi”, că deși s-a ridicat interdicția la pescuit, acesta se poate practica numai cu autorizație. Iar celor care înțeleg să exercite această „meserie”, cu unelte interzise de lege, le amintim că numai deținerea acestora constituie infracțiune. Cunoșcând „pasiunea” pentru pescuitul ilegal a multor locuitori ai județului cât și situația de-a dreptul alarmantă creată de braconieri din bazinele Mureșului, zonele: Săvârșin, Bârza, Conop, Secusigiu, Semlac și a Crișului Alb zonele: Buteni, Bârșa, Răpsig, Socodor, Pîlu, Vârșand, organele de poliție în cooperare cu alte organisme instituite de lege vor acționa în continuare, pentru asigurarea unei stări de normalitate în domeniu.

Colonel IOSIF HALJA

## ZIUA CRUCII ROȘII DIN ROMÂNIA

La 4 iulie 1997, Societatea de Cruce Roșie din România va marca unul dintre cele mai importante momente din viața organizației: 121 de ani de la crearea sa.

Fondată la 4 iulie 1876 de un comitet de inițiativă, format din oameni de suflet, Crucea Roșie Română și-a dedicat întreaga sa activitate problemelor umanitare și apărării sănătății oamenilor. Este recunoscută de Comitetul Internațional al Crucii Roșii în luna august 1876 și este membră a Ligii Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie din anul 1919, alături de alte 156 de societăți naționale.

Societatea de Cruce Roșie este recunoscută de Guvernul României ca societate autonomă de ajutor voluntar, auxiliară puterii publice în acțiunile umanitare și ca unică societate națională de Cruce Roșie care își desfășoară activitatea pe teritoriul României prin filialele și subfilialele constituite la

nivelul județelor, orașelor, comunelor sale, consiliilor locale și instituțiilor compuse din membri susținători ai Crucii Roșii.

Dezvoltarea Crucii Roșii din România este un proces permanent care în final o face capabilă să răspundă necesităților ce apar în țară precum și de a fi un membru activ în cadrul mișcării internaționale de Cruce Roșie. Dezvoltarea sa nu este posibilă decât pe baza eforturilor proprii, cu participarea benevolă a întregii populații, cu prioritate a tinerei generații, având la baza întregii activități cele șapte principii fundamentale ale Crucii Roșii Internaționale: umanitate, imparțialitate, neutralitate, independență, voluntariat, unitate și universalitate.

Considerăm de datoria noastră marcarea acestui mare eveniment din istoria Crucii Roșii Române și în acest spirit Comitetul Județean de Cruce Roșie - Filiala Arad a desfășurat o serie de activități: organizarea

și desfășurarea concursului pentru sănătate și prim ajutor „Sanitarii Pricepuți” - faza județeană, urmând ca la faza națională județul Arad să fie reprezentat de echipajul școlii generale din comuna Hălmagiu, desfășurarea examenului de absolvire și promovare în anul II a cursanților de la școala noastră de surori voluntare de Cruce Roșie, cu durata de doi ani, prezentarea expunerii Din istoricul Crucii Roșii din România, realizarea de venituri în folosul Crucii Roșii, la care un aport deosebit l-au adus: IMAR, TEBA, Unitățile CFR, sanitare, școlare, consiliile și primăriile locale pentru care le mulțumim în numele celor pe care Crucea Roșie îi ajută.

Pentru activitatea de viitor a Crucii Roșii din județul nostru, facem un apel de suflet la întreaga populație de a participa în mod voluntar la acțiunile de donare de sânge, pentru salvarea vieții celor aflați în suferință, reorganizarea și dotarea colectivelor

posturilor de prim ajutor acolo unde acestea sunt constituite, a detașamentelor de prim ajutor de intervenție în cazuri de dezastre și calamități precum și la realizarea de fonduri în folosul Crucii Roșii prin cotizații și donații, pentru ca și ea, la rândul ei, să poată să-i ajute pe cei aflați în suferință, ca urmare a calamităților și dezastrelor pe plan național și internațional. NU UITAȚI:

- Centrul de recoltare a sângelui îi așteaptă pe toți aceia care sunt apti pentru a dona o picătură din sângele lor - vârsta 18-60 de ani.

- Comitetul filialei de Cruce Roșie a județului Arad face un apel la toți oamenii de bine de a face donații în bani în contul 45.11.04.180, deschis la toate unitățile CEC din întregul județ.

Directorul filialei de Cruce Roșie a Județului Arad,  
CONSTANTIN GHEORGHE

# DROGUL - O REALITATE ÎNGRIJORĂTOARE (II)

Considerăm că este util a vă recomanda să nu încercați, nici măcar ocazional, a consuma droguri, deoarece există pericolul să deveniți dependent de ele.

Feriti-vă de relațiile cu plasatorii și consumatorii de droguri; nu intrați în rețeaua traficantilor, oricâte avantaje de moment vi s-ar promite, întrucât implicațiile finale vor fi nefaste.

Determinați prietenii și cunoștințele să nu folosească droguri, prezentându-le pericolul la care se expun.

In cazul în care un apropiat al dumneavoastră a luat o supradoză și este în stare de inconștiență, asigurați-vă că are aer proaspăt și așezați-l pe o parte, pentru a nu inhala vomă sau secreții salivare.

Cheamă de urgență medicul și identificați orice praf, tabletă, seringă sau ambalaj suspect, pentru a putea fi depistat eventualul drog.

Pentru că dumneavoastră să vă puteți forma o imagine asupra drogurilor, vă prezentăm câteva elemente de identificare și efectul imediat al administrării lor.

**MARIJUANA** - o substanță care seamănă cu tutunul, obținută prin uscarea frunzelor și inflorescenței plantei cannabis indica (cânepa indiană).

Culoarea produsului este verde-maronie, iar fumul rezultat din ardere este dulceag, cu miros de iarbă arsă.

Produce relaxare și stări iliariante.

**HEROINA** - este o pudră alb-gălbuie sau maronie. În general se topește și se inhalează fumul ori pudra ca atare. Poate fi injectată intravenos.

Produce inițial o stare de alertă, apoi beție.

Supradoza duce la inconștiență. Abstenența unui utilizator produce stări de rău, simptomatic similare cu cele din gripa gravă.

**L.S.D. (acid)** - se prezintă sub forma unor tablete subțiri, colorate, care se administrează pe cale bucală.

Efectul este de împăienjenire a ochilor și supraexcitare psiho-motorie.

Utilizarea masivă produce confuzie acută și mania persecuției.

**AMPHETAMINELE** - se prezintă sub formă de pudră albă sau maro, dar pot fi și sub formă de pilule, capsule sau fiole.

În general se inhalează sau se injectează.

Generează stări de bună dispoziție, supraexcitare, dar pot apare și urmări de genul depresiilor sau insomnii.

Utilizarea îndelungată produce mania persecuției.

**COCAINA** - este o pudră albă, care se inhalează, se fumează sau se injectează. Are efecte similare cu ale amfetaminelor dar duce la dependență.

Solicităm contribuția dumneavoastră la prevenirea și combaterea delincvenței legate de droguri prin sesizarea de îndată a organelor de poliție atunci când sunteți în posesia unor informații sau date de interes polițienesc, referitoare la droguri.

Nu ezitați să acționați cu tact și responsabilitate împotriva acestui flagel, mai ales dacă el a atins un apropiat.

Fără ajutorul dumneavoastră, starea de fapt se poate agrava. Intervenția discretă, dar hotărâtă, este necesară și indispensabilă, iar rezultatul - revenirea la normalitate - va atrage mulțumirile oamenilor salvați.

Lt. PARASCA TEOFIL



# Ultima picătură Generația de sacrificiu...

Bunicul, dragul meu bunic, îmi povestea uneori, seara, despre idealurile lui neîmplinite, despre nemilosul război care i-a distrus cariera, despre vremurile grele pe care le-a trăit. Apoi, mama, dimineața la orele 4, când mă trezea să mergem la coadă la lapte, unt, brânză sau salam cu soia, pentru a-mi îndulci puțin chinul așteptării în frig sau în ploaie mai multe ceasuri, îmi promitea de fiecare dată că va fi cel din urmă sacrificiu pe care mi-l cere.

Copil fiind o credeam, că doar era mama mea și un părinte nu poate să mintă. Dar, toate acestea până în dimineața următoare, când se întâmpla același lucru. Și tot așa, până am crescut suficient de mare, încât să spun că prefer să aleg singur ce sacrificii sunt dispus să fac.

Apoi, vremurile s-au schimbat, iar bucuria mea a fost nespus de mare, crezând că nimeni, nicidecum, nu-mi va mai cere să mă sacrific. Eufonia s-a risipit, precum ceața după o dimineață de toamnă târzie.

Mai întâi, am încercat să-mi găsec un loc de muncă, dar banii primiți abia îmi ajungeau să trăiesc de pe-o zi pe alta. Cu toate acestea, eu și alte milioane de tineri speram. Speram cu toții că va fi bine, deoarece oamenii politici cu așa - zise vederi largi,

care reușiseră să ia în mâini destinele noastre, promiteau că va fi mai bine, că „gata, s-a terminat” cu generațiile de sacrificiu.

După șapte ani, însă, mi-am dat seama că acele promisiuni au rămas la stadiul de vorbe goale, fără acoperire, ce nu au umplut decât buzunarele unor șmecherasi, care au jonglat foarte abil cu niște legi dubioase, date parcă special pentru ei. Așa că, odată ce mi s-a oferit șansa, la fel ca alți tineri, am votat din tot sufletul schimbarea. Noi, toți, am optat pentru niște oameni care au promis că nu vor mai exista generații de sacrificiu dar, după atâția ani, am învățat să fim și circumspecți. Și motive, din păcate, avem cu duimul.

La ce să mă gândesc, eu și alți tineri, în momentul în care primul ministru, Victor Ciorbea, ne cere să mai fim îngăduitori cu el încă o perioadă care va fi grea pentru toată suflarea țării?

Pot eu sau ceilalți tineri să-l credem, când deasupra capului nu avem decât acoperișul casei oferit de părinții noștri, care ne repetă continuu că o viață s-au sacrificat pentru noi? Nu, fiindcă și noi suntem o nouă generație de sacrificiu...

DANIEL SCRIDON

# Tinerii, între a munci și a trăi pe spatele părinților

„Am plecat să caut ceva de lucru. Sper să nu găsec nimic”. Fraze de acest gen mi-a fost dat nu o dată să aud. Iată o ironică și subtilă amendare a spiritului îndărătnic al multora dintre tinerii care nu se îndură să înceapă o existență pe propriile picioare.

Să-și câștige măcar o parte din nevoile traiului. E vorba în special de cei care au primit tot ce le trebuie de la părinți, fără să fie antrenanți în activitățile de susținere a familiei. După școala fată de copii și băieți noi, pe care mai mulți din ei pădă să facă adesea tot ce e posibil pentru a-și sprijini fiii să ajungă la un centimetru mai sus. Acest lucru își are uneori și reversul. În zilele noastre de tranziție, bulversarea raporturilor dintre generații ca de altfel dintre toate păturile sociale, fenomenele de parazitism pe seama părinților își găsesc prilejuri și condiții să apară și să se perpetueze. Urmările în viața familiei și a societății sunt tot mai dezastruoase. O dată cu scăderea nivelului de trai, un singur salariu și chiar două nu mai pot acoperi cheltuielile vitale nici ale părinților. Dar dacă

mai au în întreținere un școlar sau doi, un bătrân etc?

De o vreme încoace am întâlnit și adolescenți care încep să caute în vacanțe ceva de lucru. Spre a-și agonisi o sumă oarecare în ideea de a-i degreva pe părinți de povara bugetare. Din păcate se găsesc în aceste situații destui adolescenți care se laudă că pe ei „nu-i încă bătăie”. În aceste momente, astoria din urmă se ascunde o dată și tristete a părinților care dau titimul banut pentru distracțiile copiilor. Dar oare până când? Cum vor reuși oare părinții acestora să-și scoată „copiii bătrâni” din inerta unei „douce vita” când rigurile și exigențele unei munci productive cer timp și severitate de adaptare?

În familiile sărace, predominante la noi, tandretea dintre copii și părinți devine o imensă milă, care-i împinge uneori pe cei tineri la munci istovitoare. În schimb în familiile bogate, tendința tinerilor de-a amâna începerea unei munci care să le aducă propriile venituri este pregnantă.

DANA LASC

# Bac-ul, o amintire...



Foto: V. MUSCA

URMEAZĂ ADMITEREA!

# Program de vacanță pentru tineri!

Asociația „Tinerii Socialiști” s-a gândit să spargă monotonia vacanței de vară organizând, în perioada 12-13 iulie, în premieră în orașul nostru, un concurs de baschet la un singur panou: STREETBAL. Acțiunea, dedicată în primul rând tinerei generații, se va derula pe baza sportivă a liceului „Moise Nicoară”. Taxa de participare este de 10.000 lei/persoană (vor juca echipe de 2 sau 3 jucători), sumele încasate fiind incluse în totalitate în fondul de premiere. Înscriserile se fac până în data de 9 iulie, pe strada Tribunalul Dobra nr. 7 (casa cu lacăt), zilnic, între orele 15-17, sâmbătă de la ora 11 la 13. Puteți solicita alte informații la telefon 281330. Se anunță o distracție pe cinste!

# Fără prejudecăți... despre sex

# CE NE FACEM CU RUȘINEA ?

Majoritatea cadrelor medicale sunt unanim de acord că pentru un tânăr, dar mai ales pentru o tânără, cel mai important aspect îl reprezintă acela al împrejurărilor în care are loc primul contact sexual. Tragedia este că tot mai mulți tineri își încep viața sexuală fără să aibă cele mai sumare cunoștințe despre faptul în sine, despre riscul pe care îl comportă un contact sexual neprotejat și de multe ori nici despre... părțile componente ale organelor genitale (ale ambelor sexe). După cum ne spunea d-na doctor Mariana Șerban, medic ginecolog în cadrul Cabinetului contraceptiv și Planing familial, „vin la doctor tinere care nici nu știu dacă actul sexual s-a consumat sau nu. Pretind că ele doar s-au «jucat» puțin cu partenerul și acesta le-a «asigurat» că nu e nici o problemă. De prisos să vă mai spun că de metode de contracepție nici n-au auzit”. În ceea ce privește vârsta partenerilor, aceasta este iar o mare problemă. Dacă băieții încep viața sexuală la o vârstă - în general - mai acceptabilă, vârsta fetelor a ajuns să fie de-a dreptul... îndecentă. Tot d-na doctor ne-a mărturisit că: „am consultat pacienți și de 13 ani, care nu numai că nu știu dacă actul sexual s-a consumat sau nu, dar nu știu nici care este denumirea literară a organelor genitale și nimic despre propriul corp”.



Când acești tineri sunt întrebați de ce nu au cerut lămuririle necesare unei persoane adulte, răspunsul este invariabil: „Mi-a fost rușine”. Și aici este un alt punct nevralgic. Păreerea specialiștilor este că marea vină o poartă părinții, în general, și mama, în special. D-na doctor Șerban, ea însăși mamă a două fete adolescente, este profund indignată de „atitudinea generației de 40 de ani”: „cum este posibil - se întreabă dânsa - ca mama unei fete de 10-12 ani să nu știe când are fata ei menstruație, cum se manifestă, ce-o supără, dacă are sau nu un prieten. Înseamnă că nu le leagă nimic și că n-a reușit să câștige încrederea propriului copil, înseamnă că a cam eșuat din punct de vedere educațional. Nu vi se pare?”. Tot dânsa continuă: „dacă până acum a fost cum a fost, în prezent există aceste cabinete de planing familial și contracepție, unde tinerii - INDIFERENT DE VÂRSTĂ, TREBUIE ACCENTUAT ACEASTA - pot veni la consultație și pentru a cere sfaturi, în cea mai mare discreție”. Și mai presus de toate, am completa noi, trebuie lăsată la o parte nonroci-ta aceea de „rușine”, prost înțeleasă și cu atâtea victime la acți. Suntem, totuși, în secolul XX!

FLORICA BUNACIU

**CONCURS**

Bine v-am regăsit la concursul SIESTA-TINERET (organizat de magazinul de muzică SIESTA - str. Horea nr. 1, în colaborare cu secția de tineret a cotidianului nostru). Dacă doriți să câștigați o casetă audio și invitații la SIESTA PARTY din discoteca LASER trebuie să ne trimiteți (până marți) răspunsurile la întrebările de mai jos, la adresa COTIDIANUL „ADEVĂRUL”, B-dul Revoluției nr. 81, cu specificația „Pentru SIESTA TINERET”.

- În ce oră s-a desfășurat festivalul de muzică ușoară „Cerbul de aur”?
  - Oradea
  - București
  - Brașov
  - Ionel Teodoreanu
  - Păstorel Teodoreanu
  - Radu Tudoran
- Cine a scris „La Medeleni”?
  - Ionel Teodoreanu
  - Păstorel Teodoreanu
  - Radu Tudoran
- Cine interpretează piesa „Dangerous”?
  - Mariah Carey
  - Michael Jackson
  - Ace of Base

**Vest Top 65.95 Radio Arad**  
Ediția Retro 30.06.97

A	B	C	Interpret	Melodie
12	1	1	Beverley Craven	Promise me
14	2	2	Smokie	What can I do
8	3	3	Alias	More than words can say
11	4	4	Brian Adams	Heaven
4	5	5	John Lennon	Imagine
2	7	6	Chicago	Hard to say I'm sorry
3	6	7	Black	Wonderful life
NEW		8	Bee Gees	You win again
NEW		9	Climie Fisher	Rise to the occasion
6	8	10	Timmy T	One more time

**PROPUNERI PENTRU 14.07.97**  
Joe Cocker - Don't you love me anymore  
M. Oldfield & B. Tyler - Islands

A = Săptămâna de când se află în top  
B = Locul ocupat în ediția trecută  
C = Locul în ediția de față

Vest Top 65,95 un top la care puteți participa alcătuind un clasament de 10 locuri cu melodii alese doar din cele 12 de mai sus în ordinea preferințelor voastre. Trimiteți-l la adresa: Radio Arad, P-ta UTA, 2900 (pentru V.T. 65.95) apoi ascultați rezultatul final în fiecare luni seara la orele 20.30. Premii, surprize și muzică bună împreună cu Radu Mustafa pe 65,95 MHz FM.

## DINAMO REALIZEAZĂ TRANSFERURILE ANULUI

● Gata! S-au terminat „luptele seculare” pentru fotbalistii Daniel Rednic și Daniel Florea. După ce se părea că sunt făcute cărțile pentru Steaua și, în ultimul timp, pentru Rapid, iată că, deși cu o ofertă mai mică, Dinamo a câștigat „pariul anului” în fotbalul românesc. Cei doi vor juca 12 luni în Ștefan cel Mare, pentru suma de 250.000 de dolari. ● Scurt - circuit - clubul Steaua. Generalul Cornel Oțelea a fost eliberat din funcție, noul președinte al grupării din B-dul Ghencea numindu-se Cristian Gațu. Poate că, acum, Marcel Pușcaș - celălalt președinte, de la fotbal, va dormi mai liniștit. Înșă, cine știe?! Oricum, se pare că politica își bagă coada, iată, și în sport. Victor Babiuc - ministrul apărării, cel care a dat sentința, fiind fost coleg, în guvernarea Roman, cu Cristian Gațu. Hm! ● Jackie Ionescu, fost și pe la UTA, se pare că va renunța la Jiul Petroșani, în favoarea Politehnicii Timișoara. După discuțiile purtate cu președintele Mircea Pascu, teoreticianul fotbalului românesc (Ion V. Ionescu) va prelua, după toate probabilitățile, funcția de director tehnic. De urmărit! ● Omologul de anul trecut al fotbalistilor Rednic și Florea (din punct de vedere al mediatizării transferurilor), Ovidiu Maier este, de marți, jucătorul echipei ASA Tg. Mureș, așa cum a hotărât CSJ-ul. Acum, pentru un eventual transfer, în pole - position este, indiscutabil, Steaua. Că, doar, militarii se înțeleg între ei. Asta, doar în cazul în care pe Marcel Pușcaș îl mai interesează „pista” Maier. Dacă nu, acesta poate merge și la Dinamo ori „U” Cluj. Înșă, după „lovitura” cu Rednic și Florea, probabil că Dinu va sta la „cutie”. Deci... ● Apropos de Dinamo. Echipa din Ștefan cel Mare l-a „uns” ca direc-

tor tehnic pe Aurică Țicleanu, cel care a retrogradat, nu de mult, cu F. C. Brașov. O numire curioasă, ca să nu spunem hilară. Ce se ascunde oare în spatele acestei „afaceri”? Greu de spus. Deci, din sezonul care va începe peste o lună, Cornel Țelmar are șef! ● Radu Niculescu, unul dintre marile (incă) speranțe ale fotbalului românesc, se joacă cu focul. După ce declară că nu mai vrea la F.C. Național, se „întoarce” imediat și zice că nici vorbă să fi spus așa ceva. Cum fum fără foc nu iese niciodată, cel care l-a pus într-o postură delicată, este „Il Luce”, care-l vrea pe Radu în curtea Rapidulețului. Și acest lucru este de urmărit! ● Galatasaray îl vrea, cu orice preț, pe Gică Popescu! În cazul transferului, este posibil ca „închizătorul” echipei RCD Mallorca, Costel Gălcă să meargă, la Barça, în locul craioveanului. Și, pentru a nu rămâne cu „buzele umflate”, în cazul în care totul va deveni realitate, Mallorca are deja pe listă... înlocuitorul. Acesta se numește Denis Șerban, sau, mai nou, Fl. Petre. Piața fotbalistilor români este încă în floare. Se pare că, în ultimul timp, cel puțin din punct de vedere tranzacțional, fotbalul nostru este pe „cai mari”. Bine ar fi ca acest lucru să se răsfângă și în campionatul intern, cel de toate zilele.

### Bursa știrilor

● După ce s-a dat în stambă, în „meciul secolului”, împotriva lui Evander Holyfield, boxerul american Mike Tyson a avut, totuși, tăria să-și ceară scuze în public, față de gestul necugetat din partida respectivă, când l-a mușcat de urechi (!!!) pe adversar. Mai mult, Mike a declarat că va urma un tratament psihiatric, pentru a vedea ce se întâmplă cu el. Bine că și-a dat seama de ceea ce a făcut.

LEO SFĂRA

## Revenit din China cu trei medalii GIMNASTUL CRISTIAN LERIC „FIXEAZĂ” MONDIALELE

Neașteptată, dar plăcută întărire, zilele trecute, într-unul din birourile Clubului Sportiv Municipal Conar. Gimnastul Cristian Leric, figură proeminentă a acestei nobile discipline sportive, în Arad precum și în România, ne-a fost preț de câteva minute un foarte bun interlocutor, stădu-ne la dispoziție cu amabilitatea și promptitudinea care îl caracterizează. Fără să stăm pe gânduri, am intrat direct în miezul problemei, deschizând discuția cu marele nostru performer.

— Te știm întors din China, de la un concurs. Cum a fost acolo? Cu ce impresii ai rămas?

— Da, am participat la un patruleter în orașul Shanghai. Alături de echipa României au mai fost prezente echipele Chinei, Bielorusiei și Ucrainei. Am câștigat proba de sărituri, ocupând de asemenea locul al treilea, la cal cu mănere. Pe echipe, naționala noastră a ieșit a doua, după formația gazdă și înaintea Bielorusiei.

— Te-ai aflat pentru prima oară în China?

— Nu chiar, căci am vizitat regiunea Taipei, cu o altă ocazie.

— Cum ți s-a părut întrecerea?

— Puternică. De fapt ne-am măsurat forțele cu grupările mediate cu argint și bronz la ultimele Jocuri Olimpice (n.a. - China, respectiv Ucraina). Pentru noi a fost o reușită verificarea înaintea Campionatelor Mondiale de la Lausanne, din Elveția, programate în luna septembrie.

— Dar până atunci? Pauză?

— Nicidecum. Peste două săptămâni



CRISTIAN LERIC, privind ținută la campionatele mondiale.

Foto: ȘTEFAN MATYAS

iau parte la „naționalele” de seniori, organizate în acest an la Timișoara. Ambiția mea este să câștig titlul pe echipe, cu Universitatea, iar la individual

să obțin medalii pentru clubul arădean. Se știe, poate, că voi participa și acum cu dublă legitimitate, Arad-Timișoara. Urmează apoi un nou concurs de verificare și Jocurile Sportive Universitare, ambele găzduite de aceeași țară: Italia.

— Cum privești „mondialele”?

— După părerea mea, chinezii nu vor avea probleme deosebite. Locul 1 le este practic asigurat. Noi dorim să „venim” în primele 6 echipe și să ne atingem, astfel, obiectivul. În ceea ce mă privește, vizez o clasare cât mai bună la individual compus și să „prind” finala în proba mea preferată, de sărituri. Aș fi multumit cu aceste rezultate.

— Nu te prea hazardezi cu pronosticurile. Să înțeleg că ești neîncrezător?

— Nu e vorba despre asta. Adevărul este că nu cunosc atât de bine valoarea adversarilor, deci nu pot să fiu „prezicator” în această privință.

— Ți-a plăcut China?

— Poate părea incredibil, dar nu am mai avut timp să colind străzile din Shanghai! Condițiile de cazare, masă și relaxare (piscină) ne-au fost garantate cu brio, însă trebuie să spun că din câte am observat, diferența față de România, unde nu este atâta mizerie, iar oamenii trăiesc fără exagerare mult mai bine, este uriașă!

— Ți mulțumesc, Cristi, pentru bunăvoință. Și ... succes în continuare!

— Plăcerea a fost de partea mea.

A consemnat  
ADRIAN HĂRTĂU

### SPORT LA TV

TVR 2: ora 21,05 - Time out (cm. sportivă)  
ProTV: ora 14,30 - Tenis, Wimbledon (rez.)  
Budapesta 2: ora 21,30 - Tenis, Wimbledon (selecțiuni)

Eurosport: ora 11,30 - Fotbal, CM sub 20 ani (rez. semifinale)  
ora 12,30 - Atletism (Lausanne, rel.)  
ora 15,00 - Fotbal, Cupa Hong Kong  
ora 17,30 - Atletism (Lausanne, d.)  
ora 21,00 - Fotbal, Cupa Hong Kong (d.)  
ora 0,00 - Ciclism, legende ale Turului Franței

## TURNEUL DE LA WIMBLEDON

**Rezultate înregistrate în ziua a 9-a:**  
**Simplu masculin, optimi de finală:**  
Nicolas Kiefer (Germania) - Evgheni Kafelnikov (Rusia, nr.3) 6-2, 7-5, 2-6, 6-1  
Boris Becker (Germania, nr.8) - Marcelo Rios (Chile, nr.9) 6-2, 6-2, 7-6 (7/5)  
Todd Woodbridge (Australia) - Patrick Rafter (Australia, nr.12) 6-7 (2/7), 6-4, 7-6 (8/6), 6-3  
**Simplu feminin, optimi de finală:**  
Nathalie Tauziat (Franța) - Sandrine Testud (Franța) 4-6, 7-5, 12-10  
Daniela Chladkova (Cehia) - Maria Alejandra Vento (Venezuela) 6-1, 6-3  
Iva Majoli (Croatia, nr. 4) - Irina Spîrlea (România, nr.12) 6-7, 6-1, 9-7  
Anna Kurnikova (Rusia) - Elena Sukova (Cehia) 2-6, 6-2, 6-3  
Jana Novotna (Cehia, nr. 3) - Mary Joe Fernandez (SUA, nr. 11) 5-7, 6-4, 7-5

**Dublu masculin, turul 2:**  
T. Woodbridge/M. Woodforde (Australia, nr 1) - B. MacPhie/G. Muller (SUA, Africa de Sud) 6-4, 6-2  
M. Philippoussis /P. Rafter (Australia, nr 7) - H. Holm/N. Holm (Suedia) 6-3, 6-4  
M. Knowles /D. Nestor (Bahamas, Canada, nr 4) - B. Haygarth/G. Van Emburgh (Africa de Sud, SUA) 5-7, 6-1, 6-4  
S. Stolle/C. Suk (Australia, Cehia, nr.10) - T. Kronemann/D. MacPherson (SUA, Australia) 6-3, 6-4  
D. Johnson/F. Montana (SUA, nr 12) - J-L. De Jager/T. Nijssen (Africa de Sud, Olanda) 6-2, 6-7 (3-7), 6-2  
S. Noteboom/Fernon Wibier (Olanda) - Jiri Novak/David Rikl (Cehia) 6-3, 3-6, 7-5  
Ellis Ferreira/P. Galbraith (Africa de Sud, SUA, nr 6) - A. Olhovski/B. Steven (Rusia, Noua Zeelandă) 6-3, 6-3

## La C.E. de lupte greco-romane ARĂDEANULUI ADRIAN OZSDA I-A FOST „FURATĂ” O MEDALIE!

Zilele trecute în imensa sală a sporturilor „Abdi Ipekci” din Istanbul (Turcia) s-a desfășurat a XII-a ediție a Campionatului European de lupte greco-romane, rezervate juniorilor (18-20 ani), la care au luat startul peste 130 de sportivi din 34 de țări.  
Din lotul național al României a făcut parte și sportivul arădean, Adrian Ozsda, la categoria, 65 kg, care este multiplu campion național și este legitimat la CSS Gloria Arad (antrenor Spiridon Stanciu).  
Deși mai tânăr cu doi ani față de ceilalți participanți, Adrian (mai are doi ani de juniorat) a avut o comportare meritorie, clasându-se în final pe locul IV. După ce l-a întrecut pe rând pe: Wacker (Germania), Panosiuk (Polonia), Altyer (Azerbaidjan), Ronay (Ungaria) și Hakopyan (Armenia), tânărul și talentatul nostru sportiv a pierdut finala mică (scor 4-3), printr-o decizie eronată de arbitraj, în fața belorusului Shishko.  
Conform aprecierii unor arbitri F.I.L.A. depunerea unei contestații pentru acordarea nejustifi-

cată a patru puncte sportivului din Belarus, pentru executarea a două procedee legate de centurare laterală, interzise de regulamentul, ar fi dat câștig de cauză sportivului nostru. Dar, lipsa a 600 DM (contravaloarea medaliilor de bronz), l-a privat pe Adrian de obținerea medaliilor de bronz, pe care ar fi meritat-o cu prisosință. Ca un precedent, sportivul A. Matei, de la Dacia Pitești, la cat. 70 kg, tot printr-o contestație (a avut acești bani...) a câștigat meciul cu reprezentantul Armeniei, declarat inițial învingător.  
În clasamentul final pe națiuni, România a ocupat locul V, datorită punctelor acumulate de: A. Matei - argint la cat. 70 kg; A. Ozsda - locul IV, la cat. 65 kg; C. Radu - locul IV, la cat. 90 kg și F. Gavrilă - locul VI, la cat. 49 kg.  
Sperăm într-o revanșă a sportivului nostru la „mondialele” de lupte greco-romane, din luna august, de la Turku (Finlanda).

DANIEL SCRIDON

## Fotbal - Campionatul „Judet II” ECHIPELE DIN MAILAT SI CHIER AU FĂCUT PASUL SPRE „JUDET I”

**SERIA A:** \* Cum AJF-ul nu ne-a precizat câte echipe nu s-au prezentat, noi, doar bănuim și zicem: trei echipe la patru meciuri; \* Pe ICRTI s-a jucat, totuși, că 3-1 nu e scor de neprezentare; \* De promovată, a promovată Mailatul, după un parcurs aproape fără greșală în acest retur \* La polul opus al clasamentului, le găsim pe Arkit Arad (două victorii) și Covăsânt (patru victorii).

**Rezultatele ultimei etape**  
Mailat-Covăsânt 3-0; Comera Arad - Bărzava 3-1; Secusigiu - Sănmartin 3-0; Macea - Munar 3-0; Echipele: Fântânele și Arkit Arad - au stat.

**Clasament final**

1. Mailat	18	14	0	4	39-16	42
2. Fântânele	18	12	0	6	66-31	36
3. Sănmartin	18	10	2	6	53-37	32
4. Comera	18	9	2	7	40-38	29
5. Bărzava	18	8	4	6	38-27	28
6. Macea	18	8	3	7	54-29	27
7. Secusigiu	18	8	0	10	38-36	24
8. Munar	18	6	3	9	38-39	21
9. Covăsânt	18	4	1	13	20-87	13
10. Arkit	18	2	3	13	20-66	9

**SERIA B:** \* Și aici găsim trei jocuri suspente de neprezentări, dar nu ne putem pronunța... poate AJF-ul; \* Speranța Chier promovează, deși pierde în ultima etapă, la Lunca Teuzului; \* La Buteni, gazdele sunt ținute în șah

de lanterna roșie, Victoria Gurba; \* Într-un derby local, Dezna învinge la mare luptă Moneasa, urcând pe podium; \* Deși „lucrată”, Steaua Grăniceri încheie campionatul pe un onorant loc IV; \* 11 puncte a avut avans Chierul la sfârșitul returului, față de următoarea sa, Bocsig, deci promovarea acestei echipe nu poate fi pusă la îndoială, fiind pe deplin meritată.

**Rezultatele ultimei etape**  
Buteni - Gurba 4-4; Berechiu - Cil 3-0; Dezna-Moneasa 2-1; Colonia Ghioroc - Apateu 3-0; Lunca Teuzului - Chier 4-3; Grăniceri - Bocsig 3-0.

**Clasament final**

1. Chier	22	16	3	3	70-35	51
2. Bocsig	22	12	4	6	55-25	40
3. Dezna	22	13	1	8	49-31	40
4. Grăniceri (x)	22	12	1	9	68-53	35
5. Berechiu	22	11	1	10	63-44	34
6. Apateu	22	10	1	11	56-49	31
7. Moneasa	22	9	2	11	67-54	29
8. L. Teuzului	22	9	2	11	46-62	29
9. Buteni (x)	22	8	4	10	58-59	26
10. Cil	22	7	3	12	38-75	24
11. Col. Ghioroc	22	7	1	14	27-87	22
12. Gurba	22	6	1	15	50-73	19

(x) Echipe penalizate cu două puncte.

DANIEL SCRIDON

## Campionatul European de baschet masculin

Rezultate înregistrate marți, 1 iulie, la Campionatul European de baschet masculin:  
**Grupa E**  
Grecia - Israel 82-85 (44-48)  
Turcia - Franța 82-71 (33-31)  
Iugoslavia - Spania 79-70 (39-35)  
Rusia - Lituania 93-64 (50-37)  
**Grupa F:**  
Polonia - Germania 86-76 (42-35)  
Italia - Croația 74-68 (38-36)  
**CLASAMENT (la finalul celei de-a doua faze a C.E.)**  
**Grupa E (la Gerona):**  
1. Grecia 6 6 0 464 419  
2. Rusia 6 5 1 497 398  
3. Lituania 6 4 2 468 466

4. Turcia 6 3 3 426 458  
5. Israel 6 2 4 439 478  
6. Franța 6 1 5 472 512  
**Grupa F (la Badalona):**  
1. Italia 6 6 0 443 399  
2. Iugoslavia 6 5 1 512 444  
3. Spania 6 4 2 461 387  
4. Polonia 6 3 3 451 519  
5. Croația 5 1 4 440 443  
6. Germania 6 1 5 406 443  
Sfeturile de finală se vor disputa la Barcelona, joi, 4 iulie (Grecia - Polonia, Rusia - Spania, Lituania - Iugoslavia, Turcia - Italia).



### S.C. SEBAR NATURIN S.A. SEBIȘ

cu sediul în Sebiș, str. Gării nr. 35, județul Arad

organizează licitație publică cu strigare, conform Legii nr. 58/1991, H.G. 634/1991, H.G. 758/1992 și H.G. 545/1992, pentru vânzarea următorului activ:

Nr. crt.	Denumire activ	Obiect de activ.	Adresa	Preț pornire fără TVA	Garanție	Taxă participare
1.	Mag. nr. 9 331mp	comerț	C. A. Vlaicu B.I.Z.17 Arad	1280000 lei/mp	10%	200000 lei

Garanția și taxa de participare se depun în contul 4028570000, la BA SA SEBIȘ, sau numerar la casieria unității.

Licitatia va avea loc la data de 11.07.1997, ora 12, la sediul societății SEBAR NATURIN SA SEBIȘ. În caz de neajudecare, se va organiza etapa a II-a pe data de 26. 07.1997, ora 12, iar etapa a III-a pe 31.07.1997. Prețul de pornire nu include valoarea terenurilor aferente urmând ca acestea să fie vândute celor care au cumpărat activele, după obținerea titlului de proprietate asupra terenului, cu respectarea legislației în vigoare.

Caietul de sarcini pentru licitație se poate procura de la sediul societății, contra sumei de 300000 lei.

**Informații suplimentare la telefoanele 057/420627 și 420981, între orele 8-15.**  
(Ag. Sebiș, 4476929)

### Primăria municipiului Arad achiziționează prin cereri de ofertă de preț, în conformitate cu Ordonanța Guvernului României nr. 12/1993, art. 15, următoarele mijloace fixe:

Nr.crt.	Denumirea dotărilor	Cantitatea
1.	Mese de birou 1400 (120)x800x780 mm	22 buc.
2.	Corpuri mobile pt. mese de birou 400x480x600 mm	22 buc.
3.	Dulapuri metalice	10 buc.
4.	Mașini de scris electronice	2 buc.
5.	Copiator xerox, inclusiv alimentator duplex automat de documente și sorter 20 BENE, volum recomandat de copii pe lună 10-12.000 mii	1 buc.
6.	Aspiratoare de mare capacitate	2 buc.
7.	Dulap lemn cu 25 fisete	1 buc.
8.	Fax - hârtie normală	1 buc.
9.	Televizor color diagonala 70-72 cm	1 buc.
10.	Autoturism Dacia 1310	1 buc.
11.	Robot automat pt. preluarea convorbirilor telefonice	1 buc.
12.	Aparat pentru numărări bani	1 buc.
13.	Telefon celular NOKIA-8110	1 buc.

**Ofertele se vor depune la Primăria municipiului Arad, Biroul tehnic, investiții, construcții, camera 17, până în data de 15.07.1997, ora 11.00.**

Nu bănuiești ce taină ascund aceste fete. Dar arzi să știi. E simplu, nu?

### Soapte fete

(01) 891.27.42

Escapade de vis  
(01) 891.28.21

Superaventuri erotice  
(01) 891.28.11

Tarif: 2350 lei/jumătate de minut. Primele 24 secunde netaxabile. Vârsta minimă 18 ani. Aceste numere pot fi apelate de la telefoanele conectate la centrale digitale.

### SC „KÖNIG P” SRL

Vinde următoarele mașini pentru industria lemnului:

- Ferăstrău panglică
- Mașină universală de tâmplărie
- Ferăstrău circular pendulă
- Mașină de îndreptat, rindeluit și găurit.

**Informații telefon: 223436; 276130.**  
(4475883)

### R.A. ROMTELECOM

#### DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII ARAD

str. 1 Decembrie, nr. 4-6

anunță efectuarea de reparații a rețelelor de telecomunicații în:

1. Zona Covăsânt - Șiria - intra și extravilan
2. Nădlac - intravilan

Informații suplimentare, contestații sau sugestii legate de subiect, care se referă la impactul asupra mediului, se pot depune în scris, sub semnătură și cu datele de identificare, la Agenția pentru Protecția Mediului, B-dul Gen. Dragalina nr. 16.  
(4475884)

### DIRECȚIA SANITARĂ A JUDEȚULUI ARAD

CONF. O.G. Nr. 12/93 H.9. 979/1995 și N. MET. 45.184/96 ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ PENTRU ACHIZIȚIONAREA DE MEDICAMENTE ȘI MATERIALE SANITARE LA SEDIUL UNITĂȚII DIN STR. SPITALULUI NR. 1 ÎN DATA DE 28 IULIE 1997, ORA 10.

OFERTELE SE VOR DEPUNE DE OFERTANȚII LA SEDIUL UNITĂȚII, PÂNĂ ÎN DATA DE 25.07.1997, ORA 15.

CAIETUL DE SARCINI SE POATE CUMPĂRA DE LA SEDIUL D.S.J. ARAD, ACHITÂNDU-SE SUMA DE 50.000 LEI.

**INFORMAȚII TEL. 254438/INT. 22.**  
(5500373)

### TAXI MIRKO-MILI

Non-stop

**Tel: 230530 - 230730**

ANUNȚĂ DESCHIDEREA A 3 DISPECERATĂ:

1. Insula a 3-a Mureș restaurant „Lir” la pod
2. Pădurea Ceala (Moltăreț), „Cabana Lac”
3. Ștrandul Neptun - prima discotecă de la intrarea dinspre cetate

Angajează 5 șoferi taxi cu mașini proprii.  
Transportă marfă camion 7 to 1800 lei/km sau 30.000 lei ora.

**În continuare circulăm cu 900 lei/km.**

### SC „MAXIMOD” SRL

Calea Republicii, nr. 3, oraș Ineu, jud. Arad

**telefon: 511495**

Incadrează în muncă

**Confecționare la mașină și tinere pentru calificare.**

Asigurăm salar avantajos.  
(Ag. Ineu, 4475411)

### CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI LIPOVA

Organizează licitație fără preselectie pentru următoarele studii:

- S.F. Modernizare străzi și rețele subterane centrul civic
- S.F. Modernizare stație de epurare
- Studiu expertiză privind stabilitatea și consolidarea versantului strada Valea Mare
- P.U.D. - S.F. Rampa de gunoi și baza de utilaje

Documentația de licitație și informații se pot obține la sediul Consiliului Local din strada N. Bălcescu nr. 26, tel. 561133, fax 561155. Data și ora până la care se pot depune oferte: 31.07.1997, ora 15.00. Data și ora deschiderii ofertelor: 4.08.1997, ora 10.00.  
(5500379)

### Societate Comercială

Vinde din stoc la cele mai mici prețuri:

**SETURI PENTRU BERĂRII compuse din:**

- 1 masă și 2 băncuțe culoare orange.

**Informații la: 250862; 250880.**  
(4475864)

(22073) Vând avantajos apartament 3 camere. Telefon 255547. (22112)

Vând apartament 2 camere, zona Orizont, Micălaça, 15.000 DM. Telefon 266102. (22113)

Vând apartament 2 camere, bucătărie, faianțat, gresiat, lambrizat, balcon închis, garaj, str. Baladei bl. 4, sc. B, ap. 2, Confecții, vizibil după ora 17, preț convenabil. (22178)

Vând urgent Cabană Insula Mureș. Telefon 289098, seara. (22130)

Vând urgent apartament 3 camere, Alfa și teren în Grădiște 1800 mp. Telefon 286211. (22146)

Vând două apartamente ultracentrale 3 camere et. I. Telefon 286211, exclus intermediari. (22146)

Vând apartament două camere la casă, tot confortul. telefon 283779. (22147)

Vând urgent apartament 3 camere, et. IV, str. Mioritei, preț 15.000 DM, negociabil. Telefon 239461. (21957)

Vând 1/2 casă cu etaj, partea de la parter intrare și curte complet separate, str. Ardealului nr. 2/a, 22.000 DM. Telefon 280862. (21989)

Vând apartament 3 camere, de comandat, et. IV, îmbunătățiri: marmoră, faianță, ușă de stejar, zona Aradul Nou. Telefon 288010. (21990)

Vând (schimb, alte variante), apartament 2 camere, de comandat, parter, balcon închis, bl. 708, ap. 3, preț 18.000 DM. Telefon 262881, 264419. (21991)

Vând casă, str. Războieni nr. 52 cu plată în rate. Telefon 234922. (21999)

Vând sau schimb cu apartament, casă Ghioroc, 4 camere, 2 băi, apă caldă și rece, bucătărie, grădină, 25.000 DM, negociabil. Telefon 186/A, Ghioroc. (21508)

Vând apartament 3 camere, confort I, de comandat, în bloc nou. Telefon 255133. (21561)

Vând casă în Mîndruloș nr. 212, compusă din 4 camere, bucătărie, baie, 2 camere, anexe, 2 curți, grădină, posibilități gaz metan, apă curentă, telefon. Informații telefon 414250. (21404)

Vând apartament 2 camere, de comandat. Telefon 249147, seara. (22179)

Vând casă comună Șagu nr. 471. Informații Arad, telefon 237204, între orele 20-23. (21979)

Vând urgent apartament 2 camere în Alfa, preț convenabil. Telefon 258417, orele 17-22. (21993)

Vând urgent sediu firmă cu atelier și depozit la demisol 179 mp, parter 7 încăperi 140 mp cu teren aferent 400 mp. Telefon 259806, orele 8-16. (21995)

Vând apartament 2 camere, zona 300. Telefon 268528. (21929)

Vând apartament 2 camere, Vlaicu, la șosea, bloc nou, 15.000 DM, negociabil. Telefon 289618, orele 16-20. (21927)

Vând casă 4 camere, anexe, grădină, gaz, canalizare, Grădiște, str. Egalității. Telefon 232233. (21907)

Vând urgent casă mare, Grădiște,

fără grădină, apă potabilă, cablu. Telefon 224420. (21753)

Vând foarte urgent apartament nou la curte, ultracentral, str. G. Barițiu nr. 33A, ap. 3, preț 85.000 DM, negociabil. Telefon 281164. (21694)

Vând garsonieră, et. I, parter, parchet, faianță, gresie, Grădiște. Telefon 255874, 233457. (21554)

Vând garsonieră, confort I, et. II, Miorița. Telefon 223755. (21576)

Vând casă mică, fără grădină, pe colț Pırmeava. Telefon 250759. (22186)

Vând apartament 3 camere, de comandat, 2 băi, 2 balcoane închise, multiple îmbunătățiri + garaj autorizat, et. IV, Micălaça bl. 715. Telefon 265626. (21578)

Vând apartament 4 camere, bl. 102, sc. A, et. IV, ap. 17, Micălaça, vizibil între orele 16-22. (22085)

Vând apartament 2 camere, zona 300. Telefon 267583, după ora 17. (22049)

Vând apartament 2 camere. Informații telefon 252900. (22069)

Vând apartament 2 camere, et. I, confort sport, Calea 6 Vinători. Telefon 254811, după ora 17. (22098)

Vând apartament 3 camere, bl. X19, sc. C, ap. 12. Telefon 285442. (22100)

Vând urgent apartament 4 camere, confort I. Telefon 242132. (22104)

Vând apartament 2 camere, de comandat, Micălaça, bl. 349, et. III. Telefon 255874. (22122)

Vând garsonieră, posibilități privatizare, parter, cu balcon închis. Telefon 289541. (22239)

Vând apartament mobilat complet, 2 camere, de comandat. Informații telefon 267196. (22236)

Vând garaj, zona Alfa. Informații telefon 258612. (22228)

Vând casă mare: gaz, apă, grădină, cartier Pultura, str. Turdei, 46.000 DM, negociabil. Telefon 245454. (22221)

Vând grădină, str. Ghiocilor nr. 49, Bujac. (22212)

Vând casă cu grădină, Livada nr. 10. (22209)

Vând apartament 2 camere,

### VAZARI AUTO

Vând Volkswagen Transporter, an 1982, motor 1,6 benzina, înmatriculat cu CIV. Telefon 265265, 265567. (22242)

Vând urgent Dacia 1300, stare bună, preț 1600 DM, negociabil. Telefon 230104. (22279)

Vând Dacia 1300, CIV, an 1982, stare foarte bună, preț 1800 DM. Telefon 230231, 250549. (22161)

Vând microbus Ford Tranzit 3200 DM; camionetă Mercedes 1,5 tone-5200 DM. Telefon 252389 și după ora 17 telefon 231408. (22163)

Vând autoturism Dacia 1310, an fabricație 1989 în stare bună, 2.800 DM. Telefon 241374, după ora 16. (22070)

Vând Ford Escort Diesel combi, an fabricație 1988, cu numere pe o lună, 3.200 DM. Telefon 238736. (22082)

Vând Opel Omega, 1988, înscris pe un an, garanție prelungită, stare impecabilă, preț negociabil, Vladimirescu, str. Libertății nr. 11. Telefon 414211. (22125)

(Continuare în pagina 10)

### MATRIMONIALE

Caut doamnă simpatică pentru companie, care dorește să trăiască în ITALIA, cu un domn de 50 ani, eventual căsătorie. Scrieți la: PIPPA EDOARDO, C/O, F.C.T., VIA CENTRO 239 VERONA ITALIA. (22255)

### ANIVERSARI

Sărbătorim cu drag NUNTA DE AUR a părinților noștri dragi, ȘUCAN NICOLAE și ANA DIN BOCSIG. Mulți ani fericiți să aveți! Lidia, Lenuța, Sinu și Marcel. (22188)

### VAZARI TERENURI MOBILIARE

Vând urgent garsonieră, confort I, bună privatizare, 7.700 DM. Telefon 254810.

(Urmare din pagina 9)

Vând urgent VW transportor 1600 cmc, inmatriculat, 1.000 DM, fix. Telefon 287308. (22146)
Vând combină John Deere, masa 2,8 m. Telefon 249367. (21886)
Vând urgent tractor 445, plug, disc, cultivator, coasă mecanică rotativă, remorcă pe 2 roți. Telefon 239826. (21933)
Vând Dacia 1300, 1979, capitală 1997, CIV, 2100 DM, negociabil. Telefon 283000, orele 8-16 și 287105, după ora 16. (21911)
Vindem tractor U-650 și remorcă, comuna Șiria nr. 1552. Informații telefon 256689, seara. (21962)
Vând Ford Fiesta, an 1979, cmc 935, stare foarte bună, neînmatriculat. Telefon 286398. (21990)
Vând urgent Peugeot 405 Diesel, an 1994, toate îmbunătățirile. Telefon 251651 sau 092-237560. (21964)
Vând Mobra Hoinar, 200 DM, negociabil sau echivalentul în lei. Telefon 245757, seara. (21878)
Vând urgent tractor cu plug, în stare perfectă, preț negociabil. Informații telefon 267093. (21970)
Vând Dacia 1310, stare excepțională, 38.000 km, localitatea Cuvin nr. 61. (22012)
Vând Opel Omega Caravan Turbo Diesel, an fabricație 1989, stare foarte bună, preț 10.500 DM, negociabil. Telefon 248011. (22029)
Vând Peugeot 405 SRI, 1988, 8000 DM; microbus marfă Peugeot J5 TD, 1990, 13.500 DM; Skoda MB 1000, 500 DM; inmatriculat; Ford Transit 1980, 2.500 DM, neînmatriculat. Telefon 289456. (22193)
Vând ARO 243. Informații localitatea Iermata nr. 27, familia Dimb Ioan. (4475410)
Vând autocamion FORD CARGO 6 tone, carosată și autoturism MERCEDES 230 S, stare impecabilă. Telefon 265626. (21578)
Vând Opel Vectra, fabricație 1989, inmatriculat, 6.500 DM. Telefon 284879. (21925)
Vând Dacia break 1310. Informații telefon 258037, după ora 18. (21924)
Vând combină păioasă marca Eppel Mobil, stare foarte bună, în condiții avantajoase, preț negociabil cu posibilități de plată în rate sau în produse agricole. Telefon 231906, după ora 19. (21893)
Vând Tico nou, reducere 1.400 dolari. Telefon 279651, după ora 16. (21890)
Vând Dacia 1310, an 1984, 2.000 DM sau 8.000.000 lei, str. Faurilor nr. 17, Gai, Arad. (21957)
Vând talon Alfa Romeo 33. Telefon 283741. (22229)
Vând Saviem 7,5 carosată basculantă, stare foarte bună. Telefon 268272. (22217)
Vând combină păioasă Bautz cu masa de 2 m. Informații localitatea Belotint nr. 201, familia Isfănescu. (4474725)
Vând Audi 80 CC, inmatriculat, stare excepțională, 6.000 DM. Informații telefon 234947. (22204)
Vând tractor U-445, cu combină în stare de funcționare, remorcă monoax, plug cu două capete și alte piese, negociabil. Frumusețeni nr. 205, Banci. (22244)
Vând Dacia Papuc, 1989, cu prelată, stare perfectă, 4.300 DM, microbus marfă VW L, 1500 DM. Telefon 259443, 255333. (22247)
Vând Dacia 1300, înscrisă, în stare de funcționare, 1000 DM. Telefon 280495. (22258)
VANZARI ELECTRO
Vând videorecorder, nou, Philips VR 496, 4 capuri, PAL/MESEAM/NTSC. Telefon 266363. (22127)
Vând mașină de spălat automată românească. Telefon 267234. (22129)
Vând calculator PC 386, HDD 640, 4NRAM, monitor color, SVGA și mașină de spălat automată. Telefon 265626. (21578)
Vând instalatie post telefonic. Telefon 283741. (22229)
Vând aparat înghețată 2 brațe, german, 1900 DM. Telefon 259443, 255333. (22247)
VANZARI DIVERSE
Vând cătel Coker Spaniol 3 luni, vaccinat, deparazitat, Pedigree A, părinți campioni, splendid, 200 DM. Telefon 250966, dimineața orele 7-19 sau 20-23. (22211)
Vând urgent jumătate de reparatie. Telefon 252101. (22246)
Vând jumătate reparatie. Telefon 259635. (22165)
Vând vacă cu vitel. Informații localitatea Livada nr. 318/B. (22050)
Vând cort Ighu, dulbu de 3 persoane, 2 kg, 100 DM. Telefon 266363. (22127)
Vând rochie mireasă, mărimea 42-44, S.U.A. Telefon 244770, după ora 16. (22144)
Vând garaj din tablă, mare, pen-

tru microbus, demontat și mașină de spălat automată, marca Lavamat Prince pentru piese schimb. Telefon 268459. (21923)
Vând cameră combinată, dormitor Lengyel. Telefon 233792. (21950)
Vând termotecă italiană, nouă, marca Ladiant, încălzire vară-iarnă, (800 mc). Telefon 288010. (21990)
Vând aspirator Panasonic, nou și saltea 1 persoană. Telefon 241501. (22007)
Vând casă, gaz, grădina mare în comuna Tudor Vladimirescu și autoturism Dacia, fabricație 1989. Telefon 233292. (22135)
Vând căței Lup Ciobănesc German cu Pedigri. Telefon 279651, după ora 16. (21891)
NOU! Vând OȚEL BETON 2600 lei/kg (inclusiv TVA). Telefon 289740. (21587)
Vând: țigăi import, BCA, bolțari, ciment, var, șamotă. Telefon 289740. (21663)
Vând urgent dormitor nuc Lengyel, mașină tricotate Singer. Telefon 242132. (22104)
Vând REPATRIERE preferabil autoturism sub 8 ani. Telefon 268513 sau 261650. (22138)
Vând geamuri din aluminiu 1,6x1,6-350 DM; robot industrial mixt pentru bucătărie 2.500 DM; sobă de încălzire automată pe gaz-250 DM. Telefon 289456. (22193)
Vând canapea + 2 fotolii pat, mașină scris „Erika”, 2 calorifere 600-14 ”-8, motor 7 KW-600 rot/min. Telefon 268866. (22243)
Vând casă și diferit mobilier. Telefon 286289, orele 20-22. (22227)
Vând rochie mireasă, import. Telefon 246037. (22205)
Vând MAGAZIN MIXT și un congelator 400 litri, str. Condușilor nr. 46. Telefon 231830. (22270)
Vând elemente calorifer fontă. Telefon 269881. (22268)
Vând 2 dulapuri, 2 corpuri, 1 canapea, 1,5 milioane lei negociabil; o bicicletă Pegas nouă, 700.000 lei. Telefon 231196, după ora 16. (22075)

CUMPARARI AUTO

Cumpăr Ford Sierra Ghia pentru piese schimb, an 1985-1987. Telefon 245671. (22008)

CUMPARARI DIVERSE

Cumpăr GRĂU. Informații telefon 057-241114. (22210)
Cumpăr cherestea tei uscată. Pentru informații la telefon 258037, după ora 18. (22126)
Cumpăr porci: 90-95 kg-4.700 lei; 96-100 kg-5.000 lei; 101-120 kg- 5.200 lei; 121-150 kg- 5.000 lei; peste 150 kg- 4.000 lei, plata în aceeași zi. Telefon 245527; seara telefon 245313. (21594)

GERERI SI OFERTE DE SERVICI

„FLORANIS IMPEX” angajează tânări întreprinzători pentru activitate de coordonare magazin alimentar; muncitori necalificați. Telefon 253838. (22079)
SOCIETATE COMERCIALĂ angajează: vânzătoare stand sau magazin, ajutor șef departament import-export (studii superioare); conducător auto profesionist (vârsta între 23-25 ani); agent comercial. Telefon 281116, orele 16-18. (22131)
FIRMĂ angajează TĂMPLARI cu experiență, salariu excepțional. Telefon 416131, Șofronea. (22141)
SC „CHEVE & RIP” SRL angajează patiseră. Informații telefon 288912, orele 16-20. (22003)
Societatea „LA TORRE IMPEX” angajează două maistre calificate în domeniul producției fetelor de încălziminte. Telefon 285366 sau str. Patria nr. 14 (cantina TEBA). (22156)
Firmă direct importatoare de PRODUSE COSMETICE și ALIMENTARE, angajează: agenți comerciali pentru Arad, preferabil posesor autoturism. Telefon 056-182764, int. 20. (22187)
SC „ALFAR” SA Arad, Filiala Ciupercărie, angajează urgent muncitori necalificați pe durată determinată, eventual elevi pentru campania de paie. Informații la sediul societății sau la telefon 234512, int. 115. (21952)

„CATEX-IMPEX” angajează: mașiniste profesioniste pentru fețe încălziminte; maistră profesionistă în producție. Telefon 018-621914, orele 8,30-15,30; telefon 254679, orele 15,30-20,30. (21603)
SC „PREFIN”, Calea 6 Vinători nr. 35A (în curtea Mobimexa), angajează: fochist autorizat înaltă și joasă presiune; confecționere mașini de cusut -textile. Ziinic orele 9-12. Telefon 250174, 256252. (21998)

ANGAJĂM bărbat, absolvent liceu, maxim 35 ani, pentru muncă de birou. Telefon 285395, orele 8-14. (22241)
SOCIETATE COMERCIALĂ angajează barman ospătar, calificat. Telefon 279134, 259798. (22213)
ANGAJĂM vânzătoare bufet „ZIMBRU”, lângă Penitenciar și Aeroport. Informații la unități sau telefon mobil 092251538. (22259)

„INTERNAȚIONAL SILVIA MODE” angajează personal calificat pentru meseria de confecționer îmbrăcăminte. Telefon 289080, 247903. (22261)
ANGAJĂM barmană cu experiență și ospătară pentru Grădina de vară. Telefon 232362, orele 8-16. (22269)
SA „PĂDURE RADNA-ȘOIMOȘ” organizează concurs pentru ocuparea unui post de CONTABIL-GESTIONAR cu 1/2 normă. Concursul va avea loc în ziua de 12 iulie 1997, la sediul asociației din Lipova, str. Șoimoș nr. 153. (4474726)

SOCIETATE COMERCIALĂ angajăm VĂNZĂTOARE pentru gheretă, Calea Victoriei. Telefon 233747. (22053)
SC „CĂLIN ȘI FIUL” angajează PATISER. Telefon 281722. (22307)
PRESTARI SERVICI

MOBILIER DERN

EXECUTĂM LA COMANDA STR. LUGOJULUI NR.2 (ARADUL NOU) TEL. 260923
EXECUTĂM în construcție: case din temelie: zid, piatră, calitate și rapiditate. Telefon 562259. (22102)
Repar: CANAPELE, COLȚARE, îmbrac calitativ, domiciliul clientului, convenabil. Telefon 262881. (21991)
Școala șoferi col (r) RUSU LUCIAN, face înscrieri. Telefon 283696. (22081)
SC „LOTUS” emalează fără demontare: căzi, chiuvețe. Telefon 259806, orele 8-16. (21995)
Școala „IRIMIA” înscriere urgent cat. A. B. F. - prețurile cele mai mici. Telefon 286602, 252083. (21820)
EXECUTĂM lambriuri, dușurile, mese, scaune. Telefon 239951. (22219)
AUTORIZAT execut: construcții, renovări, tencuieli, fațade, izolații; calitativ, negociabil. Telefon 286057. (22304)
AUTORIZAT, vindec prin masaj pe os, următoarele boli: hernie disc, spondiloză cervicală, închilozări. Telefon 248476, după ora 17. (22257)

DIVERSE

SC „AGROMECC” SA Cermei vinde la licitație în data de 17 iulie 1997, ora 10, utilaje atelere, tractoare și mașini agricole. Licitația se va repeta în fiecare zi de joi, până la epuizarea listei. (22137)
Consiliul Local HĂLMAGIU anunță licitație pentru adjudicarea ofertelor de reparații la obiectivele: sediul primăriei și reparațiile școlii. Licitația va avea loc marți 15 iulie 1997, ora 10. Relații suplimentare la Primăria Hălmgaiu. (22143)
Asociația locatari P-ța Sârbească nr. 7/8, convoacă Comitetul Parohiei Sârbești, în ziua de 04.07. ora 18.30, pentru negocierea colecției a chiriei.

„ANAMAR-IMPEX” vinde bolțari la 300x250x200, preț 2360 lei inclusiv TVA. AVANTAJ: 1 bolțar-8 cărămizi. Telefon 281491. (21092)
FAMILIE serioasă, dorim să întretinem BĂTRANI pentru LOCUINȚA. Informații telefon 268064, orele 19-22. (21976)
Cooperativa de Consum TAUȚ vinde la licitație publică în data de 8 iulie, 1997, ora 10, mobilier comercial (fost magazin mixt 2, TAUȚ). (22233)
Pierdut una MĂNZĂ ROȘIE cu STEA ÎN FRUNȚE și coama pe două părți. Telefon 278061, familia Ciupav. (22198)
SOLICIT 2.000.000 lei, foarte urgent. Telefon 257535. (22271)
SOCIETATE COMERCIALĂ vinde din stoc: TIĞLA producție internă; TIĞLA KIKINDA, coame, tergoate. PREIA comenzi. EXECUTĂ garanția teracotă. VINDE ARO 320 carosat. Telefon 259965. (22287)
SA „PĂDURE RADNA ȘOIMOȘ” organizează licitație de masă lemnoasă pe picior contra prestării serviciilor exploatare în ziua de 12 iulie a.c. ora 11, la sediul asociației din Lipova, str. Șoimoș nr. 153. Licitația se va repeta apoi în fiecare sâmbătă la ora 11, în același loc până la adjudecare. (4474726)

SC „BEL-MAR IMPORT EXPORT” SRL, cu sediul Arad, str. Banu Mărăciune bl. 10, ap. 18, solicită autorizație de mediu pentru comerț, din Piața Spitalului. Eventualele contestații se pot depune la Agenția de Protecție a Mediului Arad, B-dul Dragalina nr. 16. (22294)
TURISM

AGENZIA DE TURISM SIRIUS

vinde: bilete de odihnă pe litoral și la munte la cele mai avantajoase prețuri; bilete de avion pe toate relațiile; asigurări medicale cu despăgubire la locul accidentului. Organizează excursii în: ISRAEL, SPANIA, FRANȚA, ITALIA, GRECIA atât în grup cât și individual. Transportă persoane în GERMANIA și alte țări ale EUROPEI. Informații la telefon 253434, 281336 sau pe B-dul Revoluției nr. 55. (c. 71)

NOU! Mari reduceri de tarife! FIRMA GERMANA „PLETL”

asigură transport în GERMANIA, în fiecare luni, miercuri, joi, vineri și duminică, prin AUSTRIA; marți și sâmbătă prin CEHIA, pe următorul traseu: PASSAU - REGENSBURG - NÜRNBERG - STUTTGART - HEILBRONN - WÜRZBURG - ULM - KARLSRUHE - MANNHEIM - HEIDELBERG - DARMSTADT - OFFENBACH - FRANKFURT - MAINZ - GIESSEN - SIEGEN - KÖLN - DÜSSELDORF - ESSEN - DORTMUND. Gratuit viză tranzit Austria, o masă caldă în Ungaria, bagaj 70 kg / persoană. Înscrieri și informații: Agenția Arad, telefon 057-252291; Agenția Lipova, telefon 057-561377. (c. 204)

NOU! Mari reduceri de tarife! FIRMA GERMANA „PLETL”

Pierdut pașaport turistic eliberat de Inspectoratul de Poliție Arad pe numele Cîrpaei Roman. Îl declar nul. (22176)
Pierdut pașaport eliberat de IJP Arad pe numele Zlătaru Lăcristor Marius. Îl declar nul. (22128)
Pierdut CIV cu seria B nr. 631519 eliberat de Registrul Auto Român Arad. Îl declar nul. (22180)
Pierdut legitimație de acces eliberată de SC Imar SA, pe numele Lucaci Vasile. O declar nulă. (22182)
Pierdut tichet asigurare nr. 5071204 răspundere civilă auto eliberat de ASIROM Arad pentru Dacia 1300, pe numele Laza Petre. Îl declar nul. (22218)
Pierdut legitimație de acces eliberată de IMAR pe numele Balogh Andreea. O declar nulă. (22226)
Pierdut legitimație veteran eliberată de ANVR Arad pe numele Vlăduț Gheorghe. O declar nulă. (22230)

Touring EUROPABUS & ARTEKIN - ATIC TOUR ROMANIA

NOU! TRANSPORT zilnic GERMANIA-EUROPA (CEHIA și AUSTRIA)
-BILETE DE AVION
-ASIGURĂRI MEDICALE-CARTE VERDE
-TRANSPORT GRECIA cu AVION-VACANȚE
-VACANȚE CROAȚIA-SLOVENIA - MUNTENEGRU 600 DM - 400 DM (10 zile)
-BILETE LITORAL '97-MAREA NEGRĂ
-VACANȚE EXTERNE LITORAL 97-ADRIATICA-MEDITERANA
Relații: Birou Zîridava - 250397 Birou Artekinn - 281043 În curând: -Zona Gării - Aeroport.

„MARSEL GETIME”, ofertă specială: MAREA EGEEE-KUSADASI-AYVALIK; MEDITERANA-ANTALYA-ALANYA. Excursii ISTANBUL, săptămânal; SIRIA lunar. Telefon 259814. (21444)

ATLASSIB

NOU! GERMANIA cu tranzit AUSTRIA. GERMANIA zilnic prin CEHIA; AUSTRIA, FRANȚA, SUECIA și IUGOSLAVIA, cu autocare moderne. Bilete tur-retur cu reducere, în lei, la: NÜRNBERG, HEILBRONN, MANNHEIM, FRANKFURT, SIEGEN, KÖLN, DÜSSELDORF, DORTMUND, AUGSBURG, ULM, PFORZHEIM, AALEN, HEIDENHEIM, SCHWABISCH, GMUND, STUTTGART, KARLSRUHE, RASTATT, SAARBRÜCKEN, HOMBURG, METZ, REIMS, PARIS, VIENA, BELGRAD, STOCKHOLM. Eliberăm asigurări medicale, cărți verzi. Operăm schimb valutar. TURISM: TUNISIA Litoral, 7 nopți, servicii complete săptămânal. Sediul: str. 30 Decembrie nr. 35. Telefon 251871, 252727. (c. 145)

Agenția de turism „ASTORIA” vă oferă bilete de odihnă-tratament, munte-mare; excursii externe; sejur ADRIATICA, ITALIA, MUNTENEGRU, CROAȚIA, MEDITERANA - EGEE, TURCIA, GRECIA. Bilete transport GERMANIA, FRANȚA. Închiriem autoturism. Telefon 281700, int. 132. (f. 5500378)

INCHIRIERI

Ofert spre închiriere spațiu, demisol 145 mp, Piața Sîrbescă, nr. 7/8. Telefon 281729. (22086)
Ofert spre închiriere pe termen lung apartament 3 camere, nemobilat, în Vlaicu. Telefon 238631. (22190)
Ofert spre închiriere garsonieră, central, telefon, satelit, 150 DM. Telefon 252929, 254656. (22192)
Caut pentru închiriat spațiu comercial. Telefon 289456. (22193)
Ofert spre închiriere garsonieră nemobilată, Micălaca. Telefon 263382. (22207)
Inchiriere apartament cu 1 cameră, zona Cătești, mobilat, gaz, satelit. Telefon 250997. (22214)

PIERDERI

Pierdut clipă de aducere aminte pentru ELENA și IOAN JIVAN cărora azi, 3 iulie, respectiv miercuri, 16 iulie, ar fi trebuit să le spunem „La mulți ani”. Nu vă vom uita niciodată! Bobița, Ioana, Costi și Iulian.
Azi, 3 iulie, se împlinesc 5 ani de lacrimi și durere de când ne-a părăsit a noastră fiică, DANA DAVID, născută CRÎȘAN, din BOCSIG. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plânge. Mama, tata, fratele și copiii. Dumnezeu să te odihnească în pace! (22298)
9 ani de când apa nemiloasă l-a răpit dintre noi pe cel mai iubit fiu și frate, PINTEA CRISTIAN, la numai 18 ani. Veșnic nemângâiați: mama, tati și Laurențiu. (22189)
A trecut un an de când ne-a fost răpit bunul nostru soț, tată și bunic, cel care a fost MUNTEAN IOSIF-IOAN. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia. (22164)
Cu durere în suflet anunțăm că s-a împlinit un an de la trecerea în neființă a celui care a fost CHIȘ GHEORGHE din Socodor. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia. (18992)
Azi se împlinesc 5 ani de tristețe și singurătate de la decesul scumpului meu soț, FILCESCU CONSTANTIN. Dumnezeu să-l odihnească! Soția Lidia. (21615)
Reamintim tuturor celor care l-au cunoscut și iubit că azi, 3 iulie 1997, se împlinesc 6 luni de când iubitul nostru soț și tată, NEAMȚ CONSTANTIN, fost electrician la Strungul, ne-a părăsit pentru totdeauna, la numai 46 ani. Într-un mormânt păzit de-o cruce/ Doarme tatăl nostru dulce/ Tată, ieși de sub țărână/ Și întinde-ne o mână/ Întreabă-ne și tu ceva/ Ce mai e la casa ta/ Acum stai în cimitir/ Și te plouă zile-n șir”. Dumnezeu să te odihnească în pace! Soția Viorica cu copiii Marius și Cosmin. (22048)

CONDOLEANȚE

Cu durere în suflet am aflat trecerea în veșnicie a celui care a fost un om cu calități morale deosebite, profesor de Limba și Literatura Română, MĂCEANU ILCA, de la Grup Școlar de Industrie Ușoară Arad. Dumnezeu s-o odihnească în pace iar familia să fie îndoliată, sincere condoleanțe. Colegii de muncă împreună cu conducerea școlii. (22260)
Colegii de clasă și învățătoarea sunt alături de MIRKO GHEORGHEVICI în marea durere pricinuită de dispariția prematură a tatălui. (22223)

Suntem alături de prietenul nostru MĂCEANU MIRCEA și transmitem sincere condoleanțe în greua încercare pricinuită de decesul soției sale, ILCA. Familia Moldovan. (22235)

Mulțumim celor care au fost alături de noi la pierderea suferită prin trecerea în neființă a celui care a fost profesor, POPOVICI VASILE. Nepotul Ciprian și ginerele Augustin Anghel. (22254)

Suntem alături de BALINT MIHAI în greua durere pricinuită de pierderea tatălui. Sincere condoleanțe din partea colegilor de la „GENERAL PETRO SERVICE” Arad. (22251)

Angajații SC „NELU MAXIMA” sunt alături de domnul dr. MĂCEANU MIRCEA în marea durere pricinuită de decesul soției și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. (22234)

La moartea inegalabilului om și prieten, profesor PALFI FRANCISC, suntem alături de familia îndurerată. Corina și Dorin Franșez. (22309)

Suntem alături de colega noastră ELEONORA MARIAN, în greua pierdere pricinuită de decesul tatălui și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Biroul de documentare Tehnică SC „ICPV” SA. (22322)

Trista veste de trecere în neființă a nașei DORA, suferit ales, nobil și de o bunădată deosebită, ne-a cutremurat și îndurerat profund. Cu lacrimi în ochi, aducem un pios omagiu și așternem un buchet din florile neuitării, în fața tristului mormânt. Împărtășim nemărginita durere pe care o încearcă nașul nostru MOISE, cu fiicele CORINA, DOLY și FLORICA, care au rămas pe veci cu inimile zdrobite și nemângălate. Sincere condoleanțe transmise Garofița cu toată familia. (22323)

COMEMORARI

O clipă de aducere aminte pentru ELENA și IOAN JIVAN cărora azi, 3 iulie, respectiv miercuri, 16 iulie, ar fi trebuit să le spunem „La mulți ani”. Nu vă vom uita niciodată! Bobița, Ioana, Costi și Iulian.

Azi, 3 iulie, se împlinesc 5 ani de lacrimi și durere de când ne-a părăsit a noastră fiică, DANA DAVID, născută CRÎȘAN, din BOCSIG. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plânge. Mama, tata, fratele și copiii. Dumnezeu să te odihnească în pace! (22298)

9 ani de când apa nemiloasă l-a răpit dintre noi pe cel mai iubit fiu și frate, PINTEA CRISTIAN, la numai 18 ani. Veșnic nemângâiați: mama, tati și Laurențiu. (22189)

A trecut un an de când ne-a fost răpit bunul nostru soț, tată și bunic, cel care a fost MUNTEAN IOSIF-IOAN. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia. (22164)

Cu durere în suflet anunțăm că s-a împlinit un an de la trecerea în neființă a celui care a fost CHIȘ GHEORGHE din Socodor. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia. (18992)

Azi se împlinesc 5 ani de tristețe și singurătate de la decesul scumpului meu soț, FILCESCU CONSTANTIN. Dumnezeu să-l odihnească! Soția Lidia. (21615)

Reamintim tuturor celor care l-au cunoscut și iubit că azi, 3 iulie 1997, se împlinesc 6 luni de când iubitul nostru soț și tată, NEAMȚ CONSTANTIN, fost electrician la Strungul, ne-a părăsit pentru totdeauna, la numai 46 ani. Într-un mormânt păzit de-o cruce/ Doarme tatăl nostru dulce/ Tată, ieși de sub țărână/ Și întinde-ne o mână/ Întreabă-ne și tu ceva/ Ce mai e la casa ta/ Acum stai în cimitir/ Și te plouă zile-n șir”. Dumnezeu să te odihnească în pace! Soția Viorica cu copiii Marius și Cosmin. (22048)

**Societatea Comercială „UTA” SA - ARAD**  
 cu sediul în Arad, str. Poetului nr. 1/c  
 organizează în ziua de 4 august 1997, ora 10,00,  
 la sediul societății,  
**LICITAȚIE PUBLICĂ**  
 pentru vânzarea a 7 active (hale producție) cu suprafețe cuprinse între 405 m.p. și 6120 m.p.  
 ● licitația este deschisă cu strigare  
 ● taxe de participare - 50.000 lei  
 ● garanția este de 10% din prețul de pornire a licitației pentru fiecare activ.  
 Toate relațiile necesare pentru participare la licitație pot fi obținute la secția mecano-energetică, zilnic, între orele 9,00-15,00, telefon 057/244384.  
 În caz de neajudecare, etapa a II-a se va ține în data de 18 august 1997, la aceeași oră. (4475875)

**S.C. „C.D.C.” - s.r.l. Arad**  
 Tel.289997, 224478, 092-239470, Fax: 289743  
 Str. Oituz nr. 133, orar 7-17, sâmbătă 7 - 13  
 ● PRODUCE și COMERCIALIZEAZĂ  
**PLASĂ SÂRMĂ ZINCATĂ**  
 LA PREȚUL DE 5900 LEI/KG CU TVA INCLUS  
**CUIE CONSTRUCTII**  
 LA PREȚUL DE 3950 LEI/KG CU TVA INCLUS  
 ● EXECUTĂ TRANSPORT MĂRFĂ 4500 ȘI 1500 KG  
 ● COMERCIALIZEAZĂ **PLĂCI AZBOCIMENT** 1420x 1300 la preț de fabrică și **TABLĂ DECAPATĂ** (5500107)

**S.C. AMARAD S.A.**  
 cu sediul în Arad, str. Bucegi nr. 5 bis, telefon 262494  
**ANGAJEAZĂ**  
 ♦ macaragi pentru meară turn  
 ♦ șoferi categor. B  
 ♦ mecanici de servicii lansare conducte (5500375)

**ANUNȚ IMPORTANT**  
 Membrii asociați la COOPERATIVELE DE CREDIT BANCA POPULARĂ din județul Arad și membrii asociați la agențiile CASEI TERITORIALE A COOPERATIVELOR DE CREDIT din municipiu sunt invitați ca până la data de 31.12.1997 să-și completeze cel puțin o parte socială subscrisă, care este 5000 lei potrivit statutului cadru al COOPERATIVEI DE CREDIT elaborat în baza legii nr. 109/1996.  
 Neplata până la 31.12.1997 a sumei care să completeze partea socială de 5000 lei atrage după sine pierderea calității de membru asociat.  
 Îndrumăm membrii cooperatori să se prezinte la COOPERATIVELE DE CREDIT și la agențiile la care sunt membri asociați.  
 Conducerea Casei Teritoriale a Cooperativelor de Credit Arad (5500368)

**BIROȚICĂ**  
**Leximis** str. Banu Mărăcine nr.1; tel/fax: 256758 (vis-a-vis de stadionul Vagonul - CFR)  
  
**MOBILIER DE BIROU**

**ȘCOALA DE ȘOFERI „BELC”**  
 Începe seria nouă cat. B; C+E; F. Se asigură condiții deosebite, ieftin și în rate. Informații: CASA SINDICATELOR ARAD, Telefon: 223004; 259106. (4475845)

**Licitatie**  
**S.C. ARCOOM SCCA**  
 cu sediul în Arad, str. Cloșca nr. 8  
 organizează licitație publică pentru închirierea unei barăci metalice în Arad, str. Eftimie Murgu nr. 78-80, în suprafață de 440 mp.  
 Licitatia va avea loc în data de 8.07.1997, ora 10,00, la sediul societății.  
 Prețul de pornire al licitației este de 2.500 lei/m.p. + TVA  
 Solicitanții vor depune o garanție de 1.100.000 lei la casieria societății, până la data de 7.07.1997.  
 Consiliul de administrație (4475877)

**S.C. Adonis SRL**  
 Arad, str. Scărișoarei nr. 78, tel/fax 289846  
**OFERTĂ SPECIALĂ DE**  
**OB Φ 10, 12**  
 2600 lei/kg, cu TVA inclusă în preț. (4475842)

**ELLEPI ROMÂNIA SRL**  
 importantă firmă - specializată în confecții articole copii  
**CAUȚĂ:**  
 ● TEHNOLOG cunoscător al limbii italiene, cu vastă experiență și capacitate de organizare în domeniu, dispus să lucreze în străinătate  
 ● PERSONAL EXPERT în mașinile de brodat computerizate și personal pentru finisarea broderii  
**SALARIZARE OPTIMĂ**  
 Informații telefon: 289574 - Cal. A. Vlaicu 56/76, vizavi de Fabrica UTA (4475847)

**S.C. HELVETICA MILK SRL**  
 Arad-Pecica  
 Anunță onorata clientelă  
**MARI REDUCERI DE PREȚURI LA LAPTE ȘI PRODUSE LACTATE:**  
 ♦ lapte consum 2,5% grās. - 1.470 lei/litru  
 ♦ frișcă consum 32% grās. - 12.000 lei/kg  
 ♦ frișcă consum 32% grās. (pahar 200 gr) - 2.300 lei/buc.  
 ♦ smântână consum 25% grās. - 8500 lei/kg  
 ♦ smântână consum 25% grās. (pahar 200 gr) - 1800 lei/buc.  
 ♦ brânză telemea - 9500 lei/kg  
 ♦ brânză dulce de vacă - 6.373 lei/kg  
 Prețurile nu includ TVA  
**VINDE: Agregate frigorifice - import**  
**Telefon: 468221, Pecica** (4475878)

**S.C. TRANSDARA S.A.**  
 ANUNȚĂ CĂ  
**TISZA VOLAN SZEGED**  
 Începând cu data de 1 iulie 1997, va introduce o nouă cursă de autobuz în regim de curse regulate pe relația Hódmezővásárhely - Tótkomlós - Battonya - Turnu - Arad  
 cu plecare din Hódmezővásárhely în fiecare sâmbătă la ora 6,30, sosire la AUTOGARA ARAD la ora 9:55.  
 Plecare în aceeași zi din AUTOGARA Arad, ora 14,00.  
 Sosire în Hódmezővásárhely, ora 15:25 (4475872)

**S.C. APROVED-CONSTRUCT S.A.**  
**ANGAJEAZĂ:**  
 ▼ șofer profesionist cat. B, C  
 ▼ muncitori calificați: dulgheri, zidari, sudori, fierar-betoniști  
 ▼ muncitori necalificați  
**Tel.: 281050; 281468**  
 Arad, str. Toth Șandor, bl. 3, ap. 3 (5500372)

**S.C. EST TRANS CONSTRUCT S.R.L.**  
 Arad, Calea Radnei, nr. 262/A, Telefon: 252258; Fax: 259083  
 Vinde din stoc și preia comenzi pentru:  
 ● Tigle glazurate import Ungaria 4500 lei/buc  
 ● Tigle KIKINDA import Serbia - 3200 lei/buc  
 ● Tigle Târnăveni - 1600 lei/buc  
 ● Teracote, șamotă, cărămizi etc.  
**MONTEAZĂ GARANȚIAL TERACOTE**  
 Prețurile includ TVA  
 Pentru tiglele din import asigurăm transportul GRATUIT pe raza municipiului Arad. (4475873)

**Pasiuni înfocate**  
 Sună-mă acum!  
**Fantezii romantice**  
**(01) 891-25-36**  
**(01) 891-27-23**  
 Confesiuni secrete  
**(01) 891-27-69**  
**NON-STOP**

**VĂNZĂRI CU PLATA ÎN RATE (până la 18 luni) fără avans**  
**S.C. COBRAURA S.R.L.**  
 Arad, Micălaca, Bloc 602 - parter (vizavi de Poșta Micălaca)  
 Piața Soarelui, orar zilnic 9-18; sâmbătă 9-12; tel-fax: 259884; 259373; 259721  
 ■ ARAGAZE de Satu Mare și Oradea  
 ■ ARAGAZE import  
 ■ FRIGIDERE și congelatoare Găești  
 ■ FRIGIDERE și congelatoare  
 ■ LĂZI FRIGORIFICE din import  
 ■ MAȘINI DE SPĂLAT simple și automate Cugir  
 ■ MAȘINI DE SPĂLAT marca INDESIT, WHIRLPOOL, ATLANTIC, ARISTON, ZEROWAT  
 ■ APARAT AER CONDIȚIONAT GOLDSTAR  
 ■ TV ALB-NEGRU și COLOR  
 ■ BOILERE pe gaz 10 l, 50 litri, 80 litri, românești și import  
 ■ HIDROFOARE BOILERE ELECTRICE  
 ■ POLIZOARE ELECTRICE și mașină găurit pentru banc până la 16 mm  
 ■ MOTOR ELECTRIC de 0,75; 1,5, 2,2 kW  
 ■ POMPE SUBMERSIBILE, cu trepte și camă  
 ■ Betonieră  
 ■ Motocultor  
 Motocuitoare import și românești  
 ■ Parchet de fag 53.500 lei/m. p.  
 ■ Plasă geam din plastic  
 ■ Sârmă ghimpată  
 ■ Împletitură sârmă pentru gard  
 ■ Electrozi  
 ■ Cuie  
 ■ Scoabe construcții  
 ■ Mușama și burete pentru tapitat  
 ■ Grătare și cărbuni pentru picnic  
 ■ Vopsele  
 ■ Lacuri  
 ■ Diiuanți  
 ■ Furtun pentru udat  
**O gamă variată de produse de uz casnic, electrocasnic, gospodăresc și agricol.**  
**Transport gratuit pe raza Municipiului Arad** (4475770)

**S.C. „ANTIPYR - 2000” S.R.L.**

Arad, str. Gh. Doja, nr. 136,  
tel. 230571; tel/fax: 280908

■ Intocmește documentații tehnice pentru obținerea avizelor și autorizațiilor pe linia prevenirii și stingerii incendiilor;

■ Execută verificarea, încărcarea și repararea stingătoarelor de toate tipurile;

■ Vinde diverse materiale p.s.i.: stingătoare, furtun p.s.i., țevi refulare, racorduri, costume protecție, căști etc;

■ Intreține instalații de stingere a incendiilor: hidranți, sprinklere, drencere, case pompe etc.

**La cerere, transportul este asigurat de societatea noastră!**

**ȘCOALA DE ȘOFERI „ROSTEMA”**

**Face înscrieri cat. A și B**

▲ Tarife diferențiate

▲ Asigurăm rapid intocmirea dosarului.

Informații Arad, str. Mioriței, Bloc 140, Ap. I  
telefon: 268429, de luni - vineri,  
orar 9,00 - 17,00  
232402, zilnic după ora 18,00.

(4475879)



**S.C. „B.T.A.S.” S.R.L.**

ARAD, Strada POENEI, Nr.3  
Tel./ fax: 057/ 259496

Produce din poliester armat cu fibră de sticlă:

- plăci ondulate transparente
- cupole pentru acoperiri
- mobilier curte
- scaune pentru săli și arene sportive
- table școlare
- bărci
- recipiente cu capacități între 50 și 2000 L pentru lichide alimentare și nealimentare

Începând cu acest an, produce o gamă variată de obiecte sanitare, care se pot achiziționa la cele mai mici prețuri din Arad:

- vânițe duș - 4 sortimente
- vâni baie cu dimensiuni de 1050; 1400; 1700; 1800 mm
- vană colțar cu mască de 1200x1200 mm
- chiuvete de baie cu picior

La comandă, obiectele sanitare se pot executa în culorile preferate de cumpărător. (4475805)

**SC „Consifar” SA**  
Arad

Convoacă Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor în data de 7.07.1997, ora 10, la sediul societății: str. M. Kogălniceanu nr. 22

**ORDINEA DE ZI**

1. Alegerea Consiliului de Administrație
2. Diverse

**Relații suplimentare la telefon nr. 281831.**

În cazul în care nu se întrunește cvorumul necesar, următoarea adunare generală va avea loc în data de 21.07.1997 la aceeași oră și în același loc. (4475857)

**PHĂRE - FIMAN**

**UNIVERSITATEA „AUREL-VLAICU”**

**ARAD ORGANIZEAZĂ,**

prin programul PAEM - Măsuri active pentru combaterea șomajului, următoarele cursuri cu durată de 3 luni:

- curs calificare confecționer îmbracaminte
- curs calificare tâmplari

Cursurile se desfășoară în Lipova cu începere din data de 14 iulie, sunt GRATUITE și se adresează SOMERILOR.

● Structura cursurilor este de: 30% teorie și 70% practică. Practica se va desfășura în ateliere de producție private. CURSURILE SUNT RECUNOSCUTE DE DIRECȚIA GENERALĂ A MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE.

● Informații suplimentare se pot obține la sediul Centrului de calificare și perfecționare profesională din Lipova, str. N. Titulescu nr. 10 (casa de cultură) zilnic, între orele 8-18, sau la telefon 561604. (3334149)

**S.C. COSTE SHOES s.r.l.**

Arad, Str. Pădurii Nr. 2-4  
**Angajează imediat**

◆ **CROITORI și CUSĂTOARE ÎNCĂLȚĂMINTE**

- Pregătim tineri și pentru calificare.

**Informații la telefon: 285700 sau la sediul firmei.**

(4475876)

**Firma S.C.**

**„OPUS LUX” S.R.L.**

EXECUTĂ ÎNTREAGA GAMĂ DE LUCRĂRI DE CONSTRUCȚII

cu materiale clasice și moderne, în **CONDIȚII AVANTAJOASE** pentru beneficiari. Pentru informații contactați-ne la sediul din Arad, str. Lacului I, n. (încinta Poligonului de TIR-PĂDURICE), tel. 230190

(4475655)

**MARI REDUCERI DE PREȚURI**

La paste făinoase - până la 25%,  
anunță firma

**„AMEROM PASTIMPEX” SRL**

Vinde la preț de producător

■ Mălai grisat ■ Gris ambalat și vrac

Arad, str. Orient nr. 58,

telefon: 057-223998; 256769.

(4475798)

Pentru prevenirea riscurilor de accidentare și îmbolnăvire profesională

**ECHIPAMENTE INDIVIDUALE**

**DE PROTECȚIE ȘI DE LUCRU**

S.C. TANO IMPEX S.R.L.

Str. Cheorghe Lazăr nr. 21

Arad, Tel 057/285333, 283499.

(4475790)

**MARI REDUCERI DE PREȚ, PENTRU ULTIMA OARĂ ÎN ACEST AN, ÎN SĂPTĂMÂNA 30 Iunie-4 Iulie 1997**

**S.C. „T & D AMERICAN BROTHERS” S.R.L.**

**VINDE DIN STOC**

**GRESIE, FAIANȚĂ, MARMORĂ ȘI GRANIT import Italia**

**LA PREȚURI MAI MICI DECÂT CELE ROMÂNEȘTI**

**PESTE 60 DE MODELE ȘI CULORI DE GRESIE ȘI FAIANȚĂ, LA PREȚUL DE**

**60.000 LEI/MP - TVA INCLUSĂ.**

**MARMORĂ CARARA, LA PREȚUL DE**

**120.000 LEI/MP - TVA INCLUSĂ.**

**GRANIT DE MAI MULTE DIMENSIUNI ȘI CULORI LA PREȚURI CUPRINSE ÎNTRE**

**100.000-350.000 LEI/MP - TVA INCLUSĂ.**

**CIMENT ADEZIV import ITALIA la 70000 lei (TVA inclusă)**

**NU UITAȚI ! AU MAI RĂMAS DOAR 3 ZILE !**

**TOATE ACESTE, LE PUTEȚI GĂSI LA „T & D AMERICAN BROTHERS”, STR. BREZOIANU NR. 1 (ÎN INCINTA DEPOZITULUI DE MOBILĂ).**

**TEL. 289552, ZILNIC ÎNTRE 8,00 - 17,00**

